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 مقدمه 
نگر است که قابلیت سنجش  های دقیق، سریع، ارزان و قابل اطمینان برای موضوعات سطحینظرسنجی تلفنی ازجمله روش 

کند. شهرداری و شورای شهر با جزئیات زندگی مردم  کارگزاران اداره جامعه فراهم می افکار عمومی را برای مدیران و 

علمی افکار های مردم در قالب یک پروسۀ زیابی در ارتباط است و همواره در معرض ارزیابی و قضاوت است. جمع ار

را در بین شهروندان   تواند بازخورد مذاکرات و تصمیمات خودجهت برای شورای شهر مهم است که میسنجی ازآن 

وغم  دریافت کند. این مهم برای جلب مشارکت مردم در امور مختلف شهری از اهمیت بسزایی برخوردار است و تمام هم 

ها و کارهای اساسی در شهر،  زدگی و توجه جدی به زیرساختاعضای شورای شهر، این است که در عین دوری از عوام 

تحقق کامل این هدف، استمرار در رصد افکار عمومی   ها باشند. البته لازمۀضامندی آنرهای مردم و تأمین  مراقب ارزیابی

های طولی در فاصله زمانی مشخص، های مردم است که با انجام نظرسنجی ها و ارزیابی و اطلاع روزآمد از دیدگاه

 پذیر است.  امکان

های شنده و با توجه به توزیع تلفنروش تلفنی انجامهای شنورای شنهر تبریز، به نظرسننجی ااضنر با سنفارش مرکز پژوهش

شنننده و تقریبام تمامی گیری از تمامی نقاط شنننهر تبریز انجامثابت در نقاط مختلف شنننهر بر اسنننام تراکم جمعیت، نمونه

تحصنیلات سنعی شنده اسنت برای جلوگیری از افزایش   اند. البته در مقولۀویی را داشنتهشنهروندان، اق و امکان پاسنخگ 

ای، از سنط  اداقل دبیرسنتان شنروع شنود. جمعیتی که این سنطو  های کلیشنهدانم و یا پاسن پاسن  و نمیهای بیزینهگ

ها شده، قضاوتها، قوانین و اقدامات انجامتحصیلی را شامل شود، عمومام در سن فعالیت بوده و با شناخت نسبی از ظرفیت

از سننوی دیگر معمولام سنننین بالا و تحصننیلات پایین در امورات مدیریتی و کنند. های اطمینان بخشننی ارائه میو ارزیابی

 گیری در شهر، نگاه کلان نگر ندارند و در این امور نگاه پیشران و مستقل از نظرات غالب و رایج محفلی ندارند. تصمیم

ردآوری اطلاعات را ای پژوهش صنداوسنیمای اسنتان کار مصناابه و گدر این طر  گروهی از پرسنشنگران زبده و ارفه

خوبی رعایت داوری را بهطرفی و دوری از ارزشاند و از مجری طر  تا پرسنشنگران، در تمام مراال جانب بیانجام داده

 اند. کرده

 کلیات و روش . 1

 عنوان نظرسنجی. 1-1
 ماهه شورای اسلامی شهر تبریز )دوره ششم(    9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد 

 سؤالات نظرسنجی. 1-2
 کنند؟مردم تبریز تا چه اد اخبار و مذاکرات و تصمیمات مربوط به شورای شهر را دنبال می .1

کنند و یا خیلی کم دنبال کسننانی که اخبار و مذاکرات و تصننمیمات مربوط به شننورای شننهر را اصننلام دنبال نمی .2

 کنند، چه دلایلی برای این کاردارند؟ می
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کنند، از چه منبع کسنانی که اخبار و مذاکرات و تصنمیمات شنورای شنهر تبریز را به نحوی )از کم تا زیاد( دنبال می .3

 کنند؟ تفاده میخبری یا رسانه اس

ترین منبع خبری برای پیگیری اخبار مربوط به شننورای شننهر تبریز، کدام رسننانه ازنظر مردم تبریز، بهترین و مناسننب .4

 است؟ 

 ماه گذشته رضایت دارند؟  9مردم تبریز تا چه اد از عملکرد شورای ششم تبریز طی  .5

صنلام رضنایت ندارند یا رضنایت خیلی کمی دارند، ماه گذشنته، ا 9کسنانی که از عملکرد شنورای شنشنم شنهر تبریز طی   .6

 چه دلایلی دارند؟ 

 ترین نقاط قوت شورای ششم تبریز کدام است؟ مهم .7

 ترین نقاط ضعف شورای ششم تبریز کدام است؟ مهم .8

 ؟ اندکلامهای موردنظر مردم تبریز برای دستور کار در شورای شهر تبریز اولویت .9

 دوره گذشته شورای شهر چقدر بوده است؟ میزان مشارکت مردم در انتخابات  .10

کنند؟ اگر امروز )روز نظرسنننجی( انتخابات شننورای شننهر برگزار شننود، چند درصنند مردم تبریز در آن شننرکت می .11

 اند.( که در انتخابات قبل شرکت کرده یا نکرده)فارغ از این

کنند، چه دلایلی کسنانی که با فرض برگزاری انتخابات در روز نظرسننجی، در انتخابات شنورای شنهر شنرکت نمی .12

 ن کار دارند؟ برای ای

 ؟ اندماکدهای مردم تبریز برای شورای ششم تبریز ترین توصیهمهم .13

چه ارتباطی بین جنسننیت، سننن، تحصننیلات، شننقل و منطقه محل سننکونت مردم با میزان پیگیری اخبار مربوط به  .14

 شورای شهر تبریز وجود دارد؟ 

ها از عملکرد دم با میزان رضننایت آنچه ارتباطی بین جنسننیت، سننن، تحصننیلات، شننقل و منطقه محل سننکونت مر .15

 ماه گذشته وجود دارد؟  9شورای ششم تبریز طی 

ها در چه ارتباطی بین جنسنیت، سنن، تحصنیلات، شنقل و منطقه محل سنکونت مردم با میزان ااتمال مشنارکت آن .16

 انتخابات شورای شهر )با فرض برگزاری انتخابات در روز اجرای نظرسنجی( وجود دارد؟

 

 روش پژوهش . 1-3
 است.  ( Cross sectional descriptive survey) روش ما در این پژوهش، پیمایش از نوع توصیفی و مقطعی

های شورای شهر  ابزار ما برای گردآوری اطلاعات، پرسشنامه نیمه استانداردیزه است که به تأیید کارفرما )مرکز پژوهش 

ها در  تبریز( رسیده است. تکنیک گردآوری اطلاعات، نظرسنجی به شیوه پرم و جوی تلفنی )غیراضوری( و ثبت پاس  

 وه پرم و جوی تلفنی برای پیمایش ااضر انتخاب شده است : های زیر، شیباشد. با توجه به ویژگی دفترچه کد می 

 اند، ولی گستره وسیعی دارند.  گیرد که سطحینظرسنجی تلفنی برای موضوعاتی مورد استفاده قرار می -1

 پردازد و نگاه خردبینانه و دقیق روی موضوعات دارد. ترین موضوعات می نظرسنجی تلفنی به جزئی   -2

 گیرد. هزینه اجرا، وقت و انرژی بسیار کمی از کارفرما و محقق می -3
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خی های عادی، دقت نظرسنجی تلفنی، بسته به موضوع نظرسنجی، در برخی موارد بیشتر و در بردر مقایسه با نظرسنجی   -4

پردازند، استفاده از روش پرسش تلفنی، دقت هایی که به موضوعات عمیق و کیفی میموارد دیگر کمتر است. در پیمایش 

ها به ارتباط  شود از تلفن استفاده کرد. زیرا این قبیل پرسشها و باورها نمیو اعتبار لازم را ندارد. مثلام در تحقیق از نگرش

 های دقیق نیاز دارد. تباط بین پرسشگر و پاسخگو برای ایجاد اعتماد و دریافت پاس  چهره به چهره برای برقراری ار

نگر )ازجمله دیدگاه مردم درباره عملکرد یک سازمان، رضایت مشتری و ...( که نیازی به  اما در موضوعات سطحی 

ر این صورت دقت نظرسنجی  شود. دبا پاسخگو ااسام نمی   رودرروهای عمیق و کیفی نیست، لزومی برای ارتباط  پرسش 

نه تنها کمتر از مراجعه اضوری نیست، بلکه به دلیل اینکه پاسخگو مجبور نیست به درب منزل بیاید و یا وقت بیشتری 

برای پاس  دادن صرف کند، رغبت و دقت بیشتری برای پاسخگویی دارد. به این موضوع این نکته مهم را نیز باید افزود  

نقطه نظرات خود را )هر چه که    تواندیمی  رااتبه قی مراجعه اضوری پرسشگر را نیز ندارد و  که پاسخگو محذورات اخلا

 هست( از پشت تلفن ابراز نماید. 

 
 حجم نمونه .1-4
، از فرمول کوکران و یا جدول  قبولقابل که در تحقیقات اجتماعی معمول است، برای تعیین اجم نمونه با اطمینان    گونهآن

شود که در هر دو روش، اجم نمونه تابعی است از اجم جمعیت، میزان خطا واریانس جامعه استاندارد مورگان استفاده می

اجم جمعیت تا اندازه مشخصی در اجم نمونه مؤثر است. اما در  )و یا ااتمال و عدم ااتمال وقوع صفت در جامعه(. 

کند. ما در نظرسنجی ااضر، اطلاع دقیقی از واریانس جامعه آماری ارقام بالا، تقییر چندانی در اجم نمونه ایجاد نمی

جای استفاده از واریانس  ماه گذشته نداریم و بنابراین ب   9هایشان از شورای ششم شهر تبریز طی  ها و ارزیابی درزمینه دیدگاه 

ایم. بنابراین در این تحقیق از  درصد( استفاده کرده  50درصد( و عدم ااتمال وقوع ) 50واقعی جامعه، از ااتمال وقوع )

 فرمول کوکران و با ترکیب زیر، اجم نمونه نهایی محاسبه شده است.  

n  اجم نمونه موردنظر = 

N ( 1395تبریز براسام سرشماری سال نفر جمعیت شهر  1773033= جامعه آماری  ) 

t  ( 1.96درصد معادل  95شود. )ها برآورد می= نسبتی که از طریق آن در اد ااتمال، صحت داده 

p ( 50= ااتمال وجود صفت مورد بررسی در جامعه آماری   )درصد 

q ( 50= عدم ااتمال وجود صفت مورد بررسی در جامعه آماری   )درصد 

d  درصد(  05) = سط  خطای محاسبه / 

شود. اجم نمونه با توجه به  نفر ااصل می  400براسام فرمول کوکران و با نسبت های فوق، اجم نمونه نهایی ادود 

، در جمعیت های بالای یک میلیون نفر،  1اقتضائات ذکر شده، در جدول مورگان و همچنین جدول استاندارد نمونه دیوام 

نفری را انتخاب و با فرض درستی توزیع نمونه  400درصد، می توان با اطمینان اجم نمونه  5و خطای  50به  50با نسبت 

 ها، یافته های ااصل از آن را به کل جامعه آماری تعمیم داد.  

 گیریشیوۀ نمونه  .1-5
 

 79، صفحه  1389دیواس، پیمایش در تحقیقات اجتماعی، ترجمه هوشنگ نایبی، نشر نی،    1



5 

 

 

 

 

ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

شننده اسننت. با توجه به ی نمونه گیری سننهمی و تصننادفی سننیسننتماتیک اسننتفاده  در این نظرسنننجی از تلفیقی از  روشننها

( بصنورت سنهمی اسنت و 10تا  1درخواسنت و تأکید کارفرمای تحقیق، توزیع نمونه ها براسنام مناطق شنهرداری )مناطق  

عت اوزه عمل سنهم هر منطقه در نمونه نهایی، براسنام توزیع و نسنبت جمعیت شنهر در همان مناطق تعیین شنده اسنت. وسن 

 10هر منطقه شنهرداری به منزله تراکم جمعیت هر منطقه نیسنت. بعنوان مثال تراکم جمعیت تحت پوشنش شنهرداری منطقه  

با وسنعت نسنبتا زیاد اسنت. در عین اال شنهرداری   6با وجود وسنعت کم، بالاتر از تراکم جمعیت پوشنش شنهرداری منطقه  

 ز نیافته است. تراکم چندانی از جمعیت شهر تبری 9منطقه 

 
مبنای ما برای تعیین سهم مناطق شهرداری در نمونه نهایی، نسبت سهم هر منطقه در ترکیب نقشه های مربوط به مناطق،  

ها را  ، آن1395اوزه ها و بلوک های مناطق مسکونی است که سازمان مدیریت و برنامه ریزی براسام سرشماری سال 

ز تحقیقات سازمان صدا و سیما قرار داده است. مبنای نمونه گیری  تهیه و در اختیار مراکز علمی و پژوهشی، از جمله مرک 

تاکنون( است و   1395مرکز تحقیقات این سازمان در شهر تبریز همین نقشه ها )دقیق ترین نقشه های در دسترم از سال 

ه ها در نظرسنجی  ما با اطمینان علمی، در این نظرسنجی، طبق جدول زیر، همین ترکیب را مبنای سهمیه بندی ترکیب نمون 

 تلفنی قرار داده ایم :  

 
منطقه 

1 

منطقه 
2 

منطقه 
3 

منطقه 
4 

منطقه 
5 

منطقه 
6 

منطقه 
7 

منطقه 
8 

منطقه 
10 

 جمع

 969 146 27 78 52 64 202 143 112 145 جمع

 100.0 15.1 2.8 8 5.4 6.6 20.8 14.8 11.6 15 درصد 
 )منبع : مرکز تحقیقات صدا و سیما( 1395های مسکونی مناطق شهرداری تبریز براساس سرشماری سال جدول توزیع نقشه های مربوط به حوزه ها و بلوک 
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نقشه )بریده اوزه ها و بلوک های مسکونی( کل شهر تبریز را از سال   969همانگونه که در جدول فوق مشاهده می شود، 

و کمترین تعداد   10و  4تاکنون پوشش داده و در ترکیب مناطق شهرداری، بیشترین تعداد نقشه مربوط به مناطق  1395

( نقشه ای برای بلوک های مسکونی 95)در سرشماری سال    9ر منطقه  بوده است. ضمن اینکه د  5و    8نقشه مربوط به مناطق  

دارای سکنه تعیین نشده است. نمونه گیری نهایی در نظرسنجی ااضر براسام توزیع شماره تلفن های ثابت در مراکز 

ر منطقه، نمونه  گانه در تبریز انجام شده و به دلیل عدم تناسب شماره تلفن ها با اجم و تراکم جمعیت در ه  19مخابراتی 

های نهایی در هر منطقه، کمی با سهمیه بندی انجام شده در توزیع نقشه های اوزه ها و بلوک های مسکونی مناطق متفاوت  

است. این تفاوت با توجه به ابزار گردآوری اطلاعات و توزیع تلفن های ثابت، متفاوت با توزیع نقشه های یاد شده، اجتناب  

 نمونه های این نظرسنجی به تفکیک مناطق شهرداری تبریز، به قرار جدول زیر نهایی شده است :  ناپذیر بوده است. سهم 
 

 درصد تجمعی  درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 مناطق

 10.5 10.5 10.5 42 یک  منطقه

 15.5 5.0 5.0 20 دو منطقه

 29.0 13.5 13.5 54 سه  منطقه

 55.8 26.8 26.8 107 چهار  منطقه

 59.5 3.8 3.8 15 پنج  منطقه

 71.3 11.8 11.8 47 شش  منطقه

 77.5 6.3 6.3 25 هفت  منطقه

 79.3 1.8 1.8 7 هشت منطقه

 100.0 20.8 20.8 83 ده  منطقه

  100.0 400 400 جمع

 

مراکز ولیعصر )عج(،  نمونه گیری در مناطق مختلف شهر براسام توزیع تلفن های ثابت در مراکز مخابراتی شهر تبریز )

ائل گلی، شهید رجایی، استاد شهریار، شهید فهمیده، شهید رایمیان، شهید قاضی، ستارخان، باقرخان، ارم، بهار، علامه، 

انجام شده است. پیش شماره ها در هر مرکز  شهید قندی، طالقانی، آزادی، شهید مدنی، شهید باکری، شهید چمران و فجر(  

تحت پوشش آنهاست. پس از تعیین سهم هر مرکز مخابراتی، انتخاب نمونه نهایی به روش تصادفی مخابراتی، معرف منطقه  

سیستماتیک انجام شده است. به این صورت که تعداد ظرفیت شماره های هر مرکز تقسیم بر سهمیه نمونه هر مرکز شده و  

ماره های رند و نیز تأمین پراکندگی کاملا  عدد ااصل، فاصله هر نمونه گیری بوده است. برای جلوگیری از برخورد با ش

تصادفی شماره ها، برای تعیین شماره مبنا )اولین شماره برای تمام در هر مرکز مخابراتی( پس از پیش شماره، یک رقم 

چهار عددی بصورت تصادفی انتخاب شده و شماره های بعدی براسام عدد فاصله تعیین شده است. در صورتی شماره  

ال بود و یا به هر نحو پاسخگو نبود، یک شماره پایین تر و در اگر باز هم پاسخگو نبود، یک شماره بالاتر  موردنظر اشق

 انتخاب می شود و این کار تا پاسخگویی نمونه نهایی ادامه می یابد.   
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ظرفیت  مناطق تحت پوشش  پیش شماره  مرکز مخابراتی رديف

 هزار شماره  40 ولیعصر )عج( کوی  3303 _3 333 مرکز ولیعصر )عج(  1

 3803 _ 3 385 مرکز ائل گلی 2
ائل گلی، زعفرانیه، الهی  

 پرست و لیعصر جنوبی
 هزار شماره  50

 3 334 _3 337 مرکز شهید رجایی  3

آبرسان، آزادی تا مارالان، 

آزادی تا بیلانکوه و چهارراه  

 منصور

 هزار شماره  40

 هزار شماره  20 عباسی  3  657 _ 3 658 مرکز استاد شهریار  4

 هزار شماره  20 باغمیشه و رشدیه  3 667 _3 669 مرکز شهید فهمیده  5

 هزار شماره  60 ثقه الاسلام  3  523 _ 3 528 مرکز شهید رایمیان  6

 هزار شماره  40 مفت  3 233 _3 236 مرکز شهید قاضی  7

 شماره هزار  20 منجم و یکه دکان  3  266 _ 3 267 مرکز ستارخان 8

 3 260 _ 3261 مرکز باقرخان 9
  42رضوانشهر، انقلاب و 

 متری
 هزار شماره  20

 هزار شماره  20 کوی ارم 3 230 _ 3231 مرکز ارم  10

 هزار شماره  30 بهار، قدم، آخونی و ... 3  280 _ 3 282 مرکز بهار 11

 هزار شماره  20 اکم آباد 3  288 _ 3 289 مرکز علامه 12

 3 553 _3 557 شهید قندیمرکز  13
خیابان امام، بازار، شریعتی و  

... 
 هزار شماره  50

 3 540 _3 542 مرکز طالقانی 14
چهار راه مارالان تا طالقانی  

 و مسیرهای دو طرف 
 هزار شماره  30

 3 543 _3 544 مرکز طالقانی 15
آخر مارالان و مجتمع  

 تجلایی
 هزار شماره  20

 هزار شماره  30 اکیم نظامی تا لاله  3  477 _ 3 479 مرکز آزادی 16

 هزار شماره  30 نصف راه تا راه آهن  3 442 _3 444 مرکز شهید مدنی  17

 هزار شماره  30 رسالت 3 445 _3 447 مرکز شهید باکری  18

 هزار شماره  30 آخماقیه  3 424 _3 426 مرکز شهید چمران 19

 3 637 مرکز فجر 20
قزلجه  کرکج )میدان بسیج تا  

 میدان( 
 هزار شماره  10
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 عوامل اجرايی طرح حاضر .1-6

نفر انتخاب شده اند که طی دو روز   25نفر از پرسشگران مجرب و کاربلد از بین بیش از   8برای اجرای نظرسنجی ااضر، 

( اقدام به نمونه گیری و مصاابه با نمونه ها کرده اند. همزمان  1401اردیبهشت   19و  18)روزهای یکشنبه و دوشنبه مورخ 

ها با کمترین خطا و اطمینان  ناظر و کنترل گر مشقول کار بوده اند تا داده یک نفر کدگذار )برای سؤالات باز( و یک نفر

پرسشگران این طر  خانم ها: بهناز بالا، گردآوری شود. مجری و ناظر اجرای این نظرسنجی آقای علی قربانی و 

اند که طی دو روز و هر   محمدقاسمی، خدیجه پوربهنام، فاطمه شایان مهر، رعنا خازنی، جمیله عبدی و شبنم اسدزاده بوده

اقدام به مصاابه و ثبت کدها کرده    20الی    16و بعد از ظهر از ساعت  14صب  لقایت    10روز در دو شیفت صب  از ساعت  

 اند. وظیفه بازبینی و کدگذاری سؤالات باز نیز با خانم فریبا جودتی بوده است. 

 هاروش پردازش يافته  .1-7
عمده یافته های این نظرسنجی بصورت توصیفی ارائه شده و در سه متقیر اصلی نظرسنجی )یعنی پیگیری اخبار مربوط به 

شورا، رضایت از عملکرد شورا و ااتمال شرکت در انتخابات با فرض برگزاری انتخابات در روز اجرای نظرسنجی(، تقاطع  

ت، نوع فعالیت و منطقه محل سکونت( تحلیل شده است.  پردازش یافته  متقیر زمینه ای )جنسیت، سن، تحصیلا 4ارتباط با  

 انجام شده است.    spssبا استفاده از نرم افزار کاربردی 

 

 هاگزارش يافته. 2

 مشخصات پاسخگويان .2-1
 جنسیت الف(

، نسبت جنسی زن و مرد در این نظرسنجی  1400و برآوردهای سال  95بر اسام توزیع جنسی مردم در سرشماری سال 

 شده است. نفر زن مصاابه تلفنی انجام 200نفر مرد و  200شده و با صورت مساوی در نظر گرفته به

 

 

 

 

 توزیع نسبت جنسی پاسخگویان 

 درصد واقعی درصد  فراوانی 

 ها گزینه 
 50.0 50.0 200 مرد

 50.0 50.0 200 زن

 100.0 100.0 400 جمع
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

 

 

 
 

 سن (ب

صورت تصادفی بوده ها به سال ساکن در شهر تبریز بوده و توزیع سنی آن  18پاسخگویان این نظرسنجی جمعیت بالای 

  50درصد پاسخگویان زیر  79.2آمده است. قرار جدول زیر های سنی پاسخگویان در این نظرسنجی بهاست. توزیع نسبت

 ترتیب عمده پاسخگویان در سن فعالیت هستند. این ساله هستند. به  50درصد نیز بالای  21سال سن دارند و نزدیک به  

 

 

 های سنی پاسخگویان توزیع نسبت

 درصد  فراوانی 
درصد  

 واقعی
 درصد تجمعی

 ها گزینه 

 4.5 4.5 4.5 18 سال   18  – 20

 12.8 8.2 8.2 33 سال   21  – 25

 22.2 9.5 9.5 38 سال   26  – 30

 50.5 28.2 28.2 113 سال   31  – 39

 79.2 28.8 28.8 115 سال   41  – 49

 100.0 20.8 20.8 83 سال به بالا  50

 100.0 100.0 400 400 جمع

 

50, زن50, مرد
پاسخگویانتوزیع نسبت جنسی
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 
 

 تحصیلات( ج

های وجو در نظر گرفته نشده است. لذا داده ها برای پرم تحصیلات از متقیرهایی است که سهم خاصی برای ترکیب آن

ساله هستند، ترکیب تحصیلاتی   50تا    30موجود، تصادفی است. با توجه به ترکیب تصادفی سن پاسخگویان که عمومام بین  

 . پاسخگویان نیز عمومام دیپلم و بالاتر از آن هستند

دانم پاس  و نمیهای بیذکر این نکته ضروری است که به دلایل مختلف، سعی شده است برای جلوگیری از افزایش گزینه 

ای، برای متقیر تحصیلات، از سط  اداقل دبیرستان شروع شود. جمعیتی که این سطو  تحصیلی را های کلیشه و یا پاس 

های ها و ارزیابیشده، قضاوتها، قوانین و اقدامات انجاماخت نسبی از ظرفیتشامل شود، عمومام در سن فعالیت بوده و با شن

گیری در کنند. از سوی دیگر معمولام سنین بالا و تحصیلات پایین در امورات مدیریتی و تصمیم اطمینان بخشی ارائه می

 رایج محفلی ندارند. شهر، نگاه کلان نگر ندارند و در این امور نگاه پیشران و مستقل ازنظرات غالب و 

 

 های سنی پاسخگویان توزیع نسبت

 درصد  فراوانی 
درصد  

 واقعی
 درصد تجمعی

 ها گزینه 

 11.0 11.0 11.0 44 دبیرستان

 55.0 44.0 44.0 176 دیپلم 

 100.0 45.0 45.0 180 لیسانس و بالاتر 

 100.0 100.0 400 400 جمع

 

0
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15

20

25

30

سال18–20 سال21–25 سال26–30 سال31–39 سال41–49 سال به بالا50
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20.8

توزیع سنی پاسخگویان
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 
 

 ( شغل )نوع فعالیت(د

داری است صورت تصادفی سنجش شده و بیشترین فراوانی مربوط به خانهنوع فعالیت )شقل( پاسخگویان این نظرسنجی به 

دار هستند.  درصد کل پاسخگویان(، خانه  37درصد زنان و ادود    74که اغلب زنان پاسخگو به پرسشنامه نظرسنجی )ادود  

ی بعدی مشاغل قرار دارند. جدول زیر جزئیات مشاغل پاسخگویان را  هاها و کارمندان دولتی در رده ها، شاغل بازنشسته

بندی جدید دارد که در ادامه آمده  ها، نیاز به مقوله دهد. اما این ترکیب برای تحلیل بهتر در پردازش یافته تفصیل نشان می به

 است. 

 

 ترکیب شغلی پاسخگویان 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 مشاغل

 36.8 36.8 147 دارخانه 

 9.3 9.3 37 بازنشسته 

 5.0 5.0 20 دولتی کارمند

 4.5 4.5 18 کاریب

 2.8 2.8 11 معلم 

 2.5 2.5 10 کارگر

 2.3 2.3 9 دانشجو

 2.3 2.3 9 آزاد 

 1.8 1.8 7 مکانیک

 1.5 1.5 6 خصوصی شرکت کارمند

 1.5 1.5 6 آرایشگر

 1.3 1.3 5 راننده 

 1.3 1.3 5 دار مغازه

11, دبیرستان 

44, دیپلم

45, لیسانس و بالاتر

توزیع تحصیلات پاسخگویان
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ترکیب شغلی پاسخگویان 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 1.3 1.3 5 بازاری

 1.0 1.0 4 خانگیلوازم فروشنده

 1.0 1.0 4 دارای درآمد بدون کار 

 8. 8. 3 املاکی

 8. 8. 3 کاربرق

 8. 8. 3 تراشکار

 8. 8. 3 فروشفرش

 8. 8. 3 فروشنده

 8. 8. 3 دانشگاه استاد

 8. 8. 3 خیاط

 8. 8. 3 طلاساز

 8. 8. 3 سازجعبه 

 8. 8. 3 اتومبیل  نمایشگاه

 5. 5. 2 دارکافه

 5. 5. 2 کارواش

 5. 5. 2 معمار

 5. 5. 2 فروشکتاب

 5. 5. 2 قالیباف

 5. 5. 2 بیمه  متصدی

 5. 5. 2 افزارنوشت فروشنده

 5. 5. 2 تعمیرکار

 5. 5. 2 لباس  فروشنده

 5. 5. 2 پز شیرینی

 5. 5. 2 آشپز

 5. 5. 2 کشلوله 

 5. 5. 2 فروشآجیل 

 5. 5. 2 شیمیایی  مواد فروشنده

 3. 3. 1 حسابدار

 3. 3. 1 انگلیسی زبان مدرس

 3. 3. 1 پیشخوان دفتر متصدی

 3. 3. 1 منشی

 3. 3. 1 مهدکودک مربی

 3. 3. 1 داروخانه  پیچنسخه 

 3. 3. 1 ارددفتر

 3. 3. 1 آسانسور نصاب

 3. 3. 1 پزشک
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ترکیب شغلی پاسخگویان 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 3. 3. 1 کار  مبل

 3. 3. 1 موبایل  فروشنده

 3. 3. 1 گچ کار ساختمان 

 3. 3. 1 مدیر مدرسه 

 3. 3. 1 آرایشی  روزم فروشنده

 3. 3. 1 ویدئوکلوپ

 3. 3. 1 بند  دکل

 3. 3. 1 ضایعاتی

 3. 3. 1 شوییقالی

 3. 3. 1 نماکار

 3. 3. 1 ساز کابینت

 3. 3. 1 عطار

 3. 3. 1 کفش  تولیدی

 3. 3. 1 کار تأسیسات

 3. 3. 1 کامپیوتر لوازم فروشنده

 3. 3. 1 مواد غذایی  فروشنده

 3. 3. 1 فروشبازیاسباب

 3. 3. 1 نجار

 3. 3. 1 کارپولیش 

 3. 3. 1 جوشکار

 3. 3. 1 تابلوساز

 3. 3. 1 عکاس

 3. 3. 1 بارمصرفیک  ظروف فروشنده

 3. 3. 1 مهندس

 3. 3. 1 موتوری  پیک

 3. 3. 1 ماما

 3. 3. 1 یدکی لوازم فروشنده

 3. 3. 1 خبرنگار

 3. 3. 1 پیمانکار

 3. 3. 1 روانشناس

 100.0 100.0 400 جمع کل

 

 

 

 



14 

 

 

 

 

ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

های غیر شاغل )دانشجو،  ها در مقوله بندی شده و نوع شقل صورت مجدد مقولهها بهاما برای ترکیب نوع فعالیت، داده 

 شده است.  بندیدرآمد، بیکار با درآمد و بازنشسته( و شاغل )بخش دولتی و بخش خصوصی( طبقه دار، بیکار بیخانه

 فعالیت( بندی بر اساس نوعترکیب شغلی پاسخگویان )مقوله 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 مشاغل  

 36.8 36.8 147 دارخانه 

 36.8 36.8 147 شاغل بخش خصوصی )آزاد، فروشنده، کارگر، قالیباف و ...(  

 9.5 9.5 38 شاغل بخش دولتی )کارمند، معلم، استاد دانشگاه، مدیر مدرسه و ...(  

 9.3 9.3 37 بازنشسته 

 4.5 4.5 18 درآمد بیکار بی

 2.3 2.3 9 دانشجو

 1.0 1.0 4 بیکار با درآمد 

 100.0 100.0 400 جمع کل

 

 
 

ها و تقاطع نوع فعالیت )شقل( با متقیرهای اصلی، لازم است جدول مشاغل و بر اسام دو مقوله با  برای تفسیر یافته 

 بندی شود.  های اصلی نوع فعالیت )یعنی شاغل و غیر شاغل(، مجددام مقولهگزینه 

 بندی بر اساس شاغل و غیر شاغل(ترکیب شغلی پاسخگویان )مقوله 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

شاغل یا غیر  
 شاغل

 53.5 53.5 214 غیر شاغل

 46.5 46.5 186 شاغل

 100.0 100.0 400 جمع کل

0
5
10
15
20
25
30
35
40

36.8 36.8

9.5 9.3
4.5 2.3 1

توزیع نوع فعالیت پاسخگویان
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

 
 

 هايافته .2-2
 ماه گذشته  9پیگیری اخبار و مطالب مربوط به مذاکرات و تصمیمات شورای شهر تبريز طی  .1-2-2

اند که اخبار و مطالب مربوط به مذاکرات  درصد اظهار کرده 7.1نفر معادل  28نفر نمونه این نظرسنجی، تنها   400از جمع 

توان های »کم« و »خیلی کم« می کنند. با اضافه شدن درصد گزینه شورای شهر تبریز را به میزان زیاد و خیلی زیاد دنبال می

کنند. نکته مهم در این  لی کم تا خیلی زیاد( این قبیل اخبار و مطالب را دنبال میدرصد مردم به نحوی )از خی 41.7گفت 

درصد   58.3درصد( و ثانیام  7.1های زیاد و خیلی زیاد در این برآورد بسیار ناچیز است )یافته آن است که اولام سهم گزینه 

توجهی از این  همین گزارش، تعداد قابل 2بند  کنند. اگرچه طبقمردم اخبار مربوط به شورای شهر را »اصلام« دنبال نمی

تعداد وقت و اوصله دنبال کردن این قبیل مطالب را ندارند، اما روشن است که بخشی از این واقعیت ریشه در محتوا و  

کند و بخش دیگر مربوط به ها، جلب نمیشیوه مذاکرات در شورای شهر دارد که توجه مردم را برای دنبال کردن آن

 قبول را ندارد. های انعکام مذاکرات و مطالب شورای شهر تبریز است که ااتمالام فراگیری و گستره قابلشیوه 

 

 ماه گذشته  9پیگیری اخبار و مطالب مربوط به مذاکرات و تصمیمات شورای شهر تبریز طی 

 درصد تجمعی  درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاگزینه 

 58.3 58.3 58.3 233 اصلاً

 75.0 16.8 16.8 67 کم خیلی

 93.0 18.0 18.0 72 کم

 98.8 5.8 5.8 23 زیاد

 100.0 1.3 1.3 5 زیاد خیلی

  100.0 100.0 400 جمع

53.5, غیر شاغل

46.5, شاغل

توزیع نوع فعالیت پاسخگویان براساس شاغل یا غیر شاغل بودن
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

 
 

شود که کمترین پیگیری های این نظرسنجی در مناطق مختلف شهرداری مشاهده میهای نمونهبا نگاهی به ترکیب پاس  

شده  اخبار مربوط به شورای شهر تبریز در مناطق هشت، هفت و سه و بیشترین پیگیری در مناطق یک، سه و دو مشاهده

 است. 

q1 * mantaghe Crosstabulation 

Count 

 

 مناطق شهرداری تبریز

 منطقه جمع 

 یک

 منطقه

 دو 

 منطقه

 سه

 منطقه

 چهار

 منطقه

 پنج 

 منطقه

 شش

 منطقه

 هفت

 منطقه

 هشت

 منطقه

 ده 

پیگیری  
اخبار  

مربوط به 
 شورا

 اصلاً
 233 59 6 21 32 8 49 39 0 19 تعداد

 %58.3 %71.1 %85.7 %84.0 %68.1 %53.3 %45.8 %72.2 %0.0 %45.2 درصد

 م ک خیلی
 67 7 1 3 2 4 26 2 14 8 تعداد

 %16.8 %8.4 %14.3 %12.0 %4.3 %26.7 %24.3 %3.7 %70.0 %19.0 درصد

 کم
 72 14 0 1 8 2 20 10 6 11 تعداد

 %18.0 %16.9 %0.0 %4.0 %17.0 %13.3 %18.7 %18.5 %30.0 %26.2 درصد

 زیاد 
 23 3 0 0 5 0 11 1 0 3 تعداد

 %5.8 %3.6 %0.0 %0.0 %10.6 %0.0 %10.3 %1.9 %0.0 %7.1 درصد

 یاد ز  خیلی
 5 0 0 0 0 1 1 2 0 1 تعداد

 %1.3 %0.0 %0.0 %0.0 %0.0 %6.7 %0.9 %3.7 %0.0 %2.4 درصد

 جمع 
42 20 54 107 15 47 25 7 83 400 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

0

10

20

30

40

50

60

اصلا خیلی کم کم زیاد خیلی زیاد

58.3

16.8 18

5.8
1.3

پیگیری اخبار و مطالب مربوط به مذاکرات و تصمیمات شورای شهر تبریز
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

 ماه گذشته    9دلايل عدم پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبريز طی  .2-2-2

توان دلایل عدم پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبریز را به دودسته  ها، میبندی فراوانی پاس  با تحلیل و مقوله 

های دسته اول،  شورا مربوط است. در بین پاس  بندی کرد : دسته اول دلایلی که به مردم و دسته دوم دلایلی که به تقسیم 

ها را به خود اختصاص داده است.  درصد کل پاس   54.5ترین گزینه، »نداشتن وقت« یا »نداشتن اوصله« است که مهم

درصد    12.7اهمیت بودن اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر با  درصد و بی  23.3علاقگی به این قبیل اخبار و مطالب با  بی

درصد دلایل عدم پیگیری اخبار و مطالب شورای شهر   90ترتیب ظاهرام باید گفت اداقل این زجمله همین دلایل است. بها

های آماری است تبریز، مربوط به خود مردم است و ارتباطی با مذاکرات و یا عملکرد شورای شهر ندارد. اما این ظاهر یافته 

است که مردم برای پیگیری موضوعات مهم و ایاتی خود و محیط پیرامون  کرات ثابت کرده های تجربی، بهو واقعیت

که مذاکرات شورای شهرشان توجهشان را جلب کند، قطعام آن را شان، همیشه وقت و اوصله دارند و درصورتیزندگی

  10د که ادود شوهای غالبام منفی مشاهده می کنند. دسته دوم دلایل که به شورای شهر مربوط است، دیدگاه دنبال می

شود. بنابراین اخبار، مطالب و مذاکرات شورای شهر تبریز، یا به دلیل محتوای آن و یا به دلیل  ها را شامل می درصد پاس  

 کند.  بازنمایی نادرست و یا ناقص آن، توجه و علاقه مردم را برای پیگیری جلب نمی
 

 ماه گذشته  9یز طی دلایل عدم پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبر

 2درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاپاسخ

 54.5 37.5 150 ندارم حوصله/  وقت

 23.3 16.0 64 ندارم مطالب و اخبار قبیل این به ایعلاقه

 12.7 8.8 35 ندارد اهمیتی برایم شهر شورای مطالب و اخبار

 3.3 2.3 9 کنند نمی  رسیدگی خوب محوله امور به

 1.8 1.3 5 ندارند صداقت

 1.1 0.8 3 ندارم اعتماد هاآن  به

 1.1 0.8 3 کنند رسانی نمی / اطلاع   ندارم اطلاع

 0.7 0.5 2 کنندنمی عمل خود هایوعده  به

 0.4 0.3 1 ندارم  شهر شورای عملکرد به امیدی

 0.4 0.3 1 کندنمی فرقی ما حال به

 0.4 0.3 1 کنندنمی  رسیدگی مشکلات به

 0.4 0.3 1 شودنمی برگزار درستیبه  شهر شورای انتخابات

 100.0 68.8 275 قبولجمع موارد قابل

 29.8 119 دانمجواب /  نمی بی

 0.8 3 ربطبی 

 100.0 400 جمع

 
 باشد. پاسخ( می ربط یا بی دانم، بی های نمیهای قابل قبول )منهای پاسخمنظور از درصد واقعی، درصد داده  2
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

ها برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبريز استفاده منابع خبری که پاسخگويان از آن. 2-2-3

کنند می  

اند که از فضننای مجازی برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به درصنند از پاسننخگویان این نظرسنننجی، اعلام کرده 50.6

درصند  5.3درصند از تلویزیون و   16.1ی خبری صنداوسنیما،  هادرصند از بخش 21.4کنند.  شنورای شنهر تبریز اسنتفاده می

کنند. با این اسناب، سنهم صنداوسنیما در منابع پیگیری اخبار مربوط به شنورای هم از رادیو این اخبار و مطالب را دنبال می

ر از یک درصند پاسنخگویان از محافل دوسنتان و آشننایان و کمت  6شنود. نزدیک به درصند برآورد می 42.8شنهر برابر با 

 کنند. عنوان منابع خبری استفاده میها بهدرصد از روزنامه

 کنندها برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبریز استفاده می منابع خبری که پاسخگویان از آن 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاگزینه 

 50.6 40.8 163 مجازی فضای

 21.4 17.3 69 صداوسیما خبر

 16.1 13.0 52 تلویزیونی  برنامه

 5.9 4.8 19 آشنایان و دوستان

 5.3 4.3 17 رادیویی  برنامه

 .6 5. 2 هاروزنامه

 100.0 80.5 322 قبولجمع موارد قابل

 19.5 78 پاسخبی /  دانمنمی
 

 400 400 جمع کل
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فضای مجازی ماخبر صدا و سی ونیبرنامه تلویزی دوستان و 
آشنایان

برنامه رادیویی روزنامه ها

50.6

21.4
16.1

5.9 5.3
0.6

ستفاده می کنندمنابع خبری که پاسخگویان از آنها برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبریز ا
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

مربوط به شورای شهر تبريز از نگاه پاسخگويان. بهترين منابع خبری برای پیگیری اخبار و مطالب 2-2-4  

درصد   50.7شده و در سؤال مربوط به بهترین منابع خبری، جای منابع مربوط به صداوسیما با فضای مجازی عوض 

های رادیویی و تلویزیونی( بهترین منبع خبری برای های خبری و برنامهاند که صداوسیما )بخشپاسخگویان عنوان کرده 

درصد در رده دوم بهترین   47.7از این ایث، فضای مجازی با پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبریز است. 

عنوان  ها به ها را به خود اختصاص داده و روزنامهدرصد پاس   1.7منابع خبری قرارگرفته است. گزینه دوستان و آشنایان تنها  

 شده است.  بهترین منابع خبری برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر، اذف 

 ابع خبری برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبریز از نگاه پاسخگویان بهترین من

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاگزینه

 47.7 43.3 173 مجازی فضای

 27.0 24.5 98 صداوسیما خبر

 18.2 16.5 66 تلویزیونی  برنامه

 5.5 5.0 20 رادیویی  برنامه

 1.7 1.5 6 آشنایان و دوستان

 100.0 90.8 363 قبولجمع موارد قابل

 9.3 37 پاسخبی /  دانمنمی
 

 100.0 400 جمع کل
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فضای مجازی خبر صدا و سیما یبرنامه تلویزیون برنامه رادیویی دوستان و آشنایان

47.7

27

18.2

5.5
1.7

گویانبهترین منابع خبری برای پیگیری اخبار و مطالب مربوط به شورای شهر تبریز از نگاه پاسخ
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 

ماه گذشته  9میزان رضايت از عملکرد شورای ششم طی  .2-2-5  

رضایت ماه گذشته، »اصلام«    9اند از عملکرد شورای ششم شهر تبریز طی  درصد پاسخگویان این نظرسنجی اظهار کرده   45.2

درصد به نحوی از عملکرد شورای ششم   54.8توان گفت که های خیلی کم تا خیلی زیاد، میندارند. با ااتساب گزینه 

درصد بوده است. در سؤال بعدی نظرسنجی از کسانی که اصلام   10اند که سهم رضایت »زیاد و خیلی زیاد« کمتر از  راضی

های جالب و مهمی ایم که پاس ، دلایل عدم رضایت یا رضایت کم را پرسیده انداند و یا خیلی کم راضی بودهراضی نبوده

 تفصیل آمده است.از گزارش ااضر به  6اند که دربند داده

 ماه گذشته  9میزان رضایت از عملکرد شورای ششم طی 

 درصد تجمعی  درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاگزینه 

 45.2 45.2 37.5 150 اصلاً

 59.6 14.5 12.0 48 کم خیلی

 90.1 30.4 25.3 101 کم

 99.4 9.3 7.8 31 زیاد

 100.0 6. 5. 2 زیاد خیلی

  100.0 83.0 332 قبولجمع موارد قابل

  17.0 68 دانمجواب / نمی بی

 100.0 400 جمع 
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اصلا خیلی کم کم زیاد خیلی زیاد
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0.6

ماه گذشته9میزان رضایت از عملکرد شورای ششم طی 
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

ماهه شنورای شنهر تبریز در مناطق مختلف این شنهر، روشنن    9با بررسنی ترکیب میزان رضنایت شنهروندان تبریزی از عملکرد  

 شود که بیشترین رضایت در مناطق هشت، شش و دو و کمترین میزان رضایت در مناطق هفت، سه و پنج بوده است.  می 

Q5 * mantaghe Crosstabulation 

Count 

 

 شهرداری تبریزمناطق 

 منطقه جمع 

 یک

 منطقه

 دو 

 منطقه

 سه

 منطقه

 چهار

 منطقه

 پنج 

 منطقه

 شش

 منطقه

 هفت

 منطقه

 هشت

 منطقه

 ده 

رضایت از  
عملکرد  
شورای 
 ششم

 اصلاً
 150 32 2 12 17 8 39 22 6 12 تعداد

 %45.2 %45.1 %28.6 %63.2 %38.6 %57.1 %48.8 %57.9 %30.0 %30.8 درصد

 م ک خیلی
 48 13 2 2 4 3 10 5 4 5 تعداد

 %14.5 %18.3 %28.6 %10.5 %9.1 %21.4 %12.5 %13.2 %20.0 %12.8 درصد

 کم
 101 19 3 4 19 2 25 10 7 12 تعداد

 %30.4 %26.8 %42.9 %21.1 %43.2 %14.3 %31.3 %26.3 %35.0 %30.8 درصد

 زیاد 
 31 6 0 1 4 1 5 1 3 10 تعداد

 %9.3 %8.5 %0.0 %5.3 %9.1 %7.1 %6.3 %2.6 %15.0 %25.6 درصد

 یاد ز  خیلی
 2 1 0 0 0 0 1 0 0 0 تعداد

 %0.6 %1.4 %0.0 %0.0 %0.0 %0.0 %1.3 %0.0 %0.0 %0.0 درصد

 جمع 
39 20 38 80 14 44 19 7 71 332 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 ماه گذشته  9دلايل عدم رضايت / رضايت خیلی کم از عملکرد شورای ششم طی  .6-2-2

ماه گذشته به ترتیب فراوانی در جدول زیر آمده   9دلایل عدم رضایت یا رضایت خیلی کم از عملکرد شورای ششم طی 

عملکرد شورا رضایت   اند. یک گروه کسانی که در سؤال قبلی ازاست. دو گروه از پاسخگویان به این سؤال پاس  نداده 

ها پرسیده نشده است. گروه دوم پاسخگویانی هستند که دلیل مشخصی اند و بالطبع، دلیل عدم رضایت از آننسبی داشته 

درصد( اما در بین دلایل عدم رضایت، جزئیاتی از مشکلات روزمره مردم  20.8اند. )برای عدم رضایت خود اظهار نکرده

 تر است.  های شورا )عملکرد ضعیف، عدم رسیدگی و ...( برجسته یت و نیز ارزیابی کلی از فعال

ها مربوط به مسائل و مشکلات شهری و جزئیات  درصد دلایل نارضایتی   52توان گفت اداقل  بندی دیگر می در یک تقسیم 

آسفالت معابر و ...(  ها، ها، چاله ها، فضای سبز و پارک ها به وضعیت نامناسب خیابانمسائل شهر است که بیشترین فراوانی 

های کلی درباره عملکرد ها به رفتار و مدیریت اعضای شورا و قضاوت درصد نارضایتی  48مربوط است. در مقابل، ادود 

شوراهای قبلی و فعلی، ترکیب اعضاء، روابط بین اعضاء، نحوه مذاکرات و تصمیمات شورای شهر مربوط است. بیشترین  

ها، عدم تقییرات محسوم در کارهای شورا و  کرد ضعیفی دارند« و عمل نکردن به وعدهفراوانی در این دسته به »عمل

 نتیجه بودن کارهای شورا و ... متعلق است. اهمیت ندادن به مردم و بی
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ماه گذشته  9دلایل عدم رضایت / رضایت خیلی کم از عملکرد شورای ششم طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاپاسخ

 12.8 6.8 27 ضعیفی دارند.عملکرد 

 12.3 6.5 26 کنند. ها رسیدگی نمیها و خیابانبه وضعیت نامناسب آسفالت کوچه 

 10.9 5.8 23 کنند.به مشکلات شهری رسیدگی نمی 

 5.7 3.0 12 کنند. شده عمل نمیهای دادهبه وعده 

 2.8 1.5 6 کنند.ها رسیدگی نمی به فضای سبز و پارک 

 2.8 1.5 6 اند.کارهای شورا تغییرات محسوس انجام ندادهدر 

 2.4 1.3 5 کنند.ها در وضع نامناسب قرار دارد رسیدگی نمیها و خیابانهای فاضلاب محله کانال

 2.4 1.3 5 دهند.به مردم اصلاً ارزش قائل نیستند و اهمیت نمی 

 2.4 1.3 5 کنند.می روز با گرانی سفره مردم را کوچک  روزبه

 1.9 1.0 4 ایم.ای از کارشان ندیده تاکنون نتیجه

 1.9 1.0 4 کنند.ها رسیدگی نمی به وضع خیابان 

 1.9 1.0 4 کنند.از افراد متخصص و مرتبط با رشته تحصیلی در شورای شهر استفاده نمی 

 1.9 1.0 4 روند.مانند یا کند پیش می ها همیشه ناتمام میپروژه 

 1.4 0.8 3 کنند.شهری رسیدگی نمی به مناطق پایین 

 1.4 0.8 3 آورد.کنند هر کس اطرافیان و فامیل خود را سرکار میبازی می پارتی

 1.4 0.8 3 اعضای شورای شهر با یکدیگر هماهنگ و متحد نیستند.

 1.4 0.8 3 کنند.رسانی نمی هایشان اطلاعچون از برنامه 

 1.4 0.8 3 کنند.های زیادی وجود دارد رسیدگی نمیشهر چاله در سطح 

 1.4 0.8 3 کنند.طلبی و به نفع خودشان کار می به خاطر منفعت 

 0.9 0.5 2 کنند.های خیابان پاسداران رسیدگی نمی چون به محله 

 0.9 0.5 2 در یکه دکان رفتگر وجود ندارد.

 0.9 0.5 2 تر است. ماندهعقب شهر تبریز نسبت به بقیه شهرها 

 0.9 0.5 2 ها خیلی کم است. نظارت

 0.9 0.5 2 کنند.عملکرد شهرداری خیلی ضعیف است و رسیدگی نمی 

 0.9 0.5 2 کنند.کارهای شورا را پیگیری نمی

 0.9 0.5 2 وضعیت مقبره الشعرا خیلی نامناسب است. 

 0.9 0.5 2 اند. ندادهازلحاظ اجتماعی و فرهنگی کاری انجام 

 0.9 0.5 2 شده است. اند به ویرانه تبدیل کاره رها کردههایی که قرار است احداث کنند نیمه خیابان

 0.9 0.5 2 کنند.های شهر رسیدگی نمی ها و کمربندیبه وضعیت نامناسب بزرگراه

 0.9 0.5 2 است. به خاطر دعواهای جناحی در شوراها که حاشیه بر متن قالب شده 

 0.9 0.5 2 کنند.ها یا کم است یا خراب است رسیدگی نمی وسایل بازی در پارک

 0.9 0.5 2 کنند.سازی نمی در کارهایشان شفاف

 0.9 0.5 2 کنند.های باریک رسیدگی نمی به وضع خیابان 

 0.5 0.3 1 کنند.های زیاد در خیابان انقلاب وجود دارد رسیدگی نمی چاله 
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ماه گذشته  9دلایل عدم رضایت / رضایت خیلی کم از عملکرد شورای ششم طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.5 0.3 1 قانون درستی ندارند. 

 0.5 0.3 1 کنند.های خیابان چهل متری رسیدگی نمی ها و فاضلاببه وضعیت بد جوی

 0.5 0.3 1 دهند نه جامعه به نظرات خودشان اهمیت می 

 0.5 0.3 1 کنند.ها رسیدگی نمی در مورد زباله

 0.5 0.3 1 وجود ندارد. در مناطق محروم فضای سبز و پارک مناسبی 

 0.5 0.3 1 در منطقه مفتح فضای سبز و پارک کم است

 0.5 0.3 1 کوی امام رضا در خیابان طالقانی فاضلاب ندارد.

 0.5 0.3 1 کنند. مترو تبریز و چهارراه شهید بهشتی )منصور سابق( ناتمام مانده است رسیدگی نمی 

 0.5 0.3 1 کنند.  برقی زیرگذر راسته کوچه ده سال است که خراب است رسیدگی نمی پله 

 0.5 0.3 1 کنند.رانی و تاکسیرانی ضعیف است رسیدگی نمیوضعیت اتوبوس 

 0.5 0.3 1 کنند. دارها شده است رسیدگی نمی وکار مغازهفروشی مانع کسببساط دست

 0.5 0.3 1 ها در هنگام برف نامناسب است. پاشی خیابان باران و نمک راه گشایی در موقع برف و 

 0.5 0.3 1 کنند. های فرسوده رسیدگی نمیبه جدول

 0.5 0.3 1 کنند. ها رسیدگی نمی به نمای ساختمان

 0.5 0.3 1 کنند.به نظافت معابر رسیدگی نمی 

 0.5 0.3 1 ایم.مانده گردشگری عقبی توریستی و نسبت به شهرهای دیگر ازلحاظ جاذبه

 0.5 0.3 1 شهردار را عوض کنید. 

 0.5 0.3 1 کنند.ی ساختمان اذیت می در مورد نقشه و پروانه 

 0.5 0.3 1 خوانند.نویسند نمی هایی که مردم برای شورای شهر می نامه 

 0.5 0.3 1 کنند.های تندرو رسیدگی نمی مسیر اتوبوس  BRTبه آسفالت مسیر 

 0.5 0.3 1 رود.پروژه پل روگذر ارتش کند پیش می 

 0.5 0.3 1 کنند.به ترافیک شدید شهر رسیدگی نمی 

 0.5 0.3 1 محوطه بازی برای کودکان وجود ندارد. 

 0.5 0.3 1 اند.اعتمادسازی نکرده

 0.5 0.3 1 کنند.رسیدگی نمی به ترافیک بازار 

 0.5 0.3 1 رسانند. حرف مردم را به مسئولین بالادستی نمی 

 0.5 0.3 1 ها ندارم.شناسم و شناختی نسبت به آن ها را نمیچون آن 

 0.5 0.3 1 دهد.آقای برگی به سؤالات صریح جواب نمی 

 0.5 0.3 1 کنند.به میدان فهمیده رسیدگی نمی 

 0.5 0.3 1 کنند. زیباسازی و آبادانی شهر رسیدگی نمی به 

 0.5 0.3 1 کنند. به رفاه اجتماعی مردم رسیدگی نمی 

 0.5 0.3 1 کنند.شود رسیدگی نمی هنگام باران آب در زیرگذرها جمع می 

 0.5 0.3 1 دهند.زایی انجام نمیاشتغال

 100.0 52.8 211 قبولجمع موارد قابل
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ماه گذشته  9دلایل عدم رضایت / رضایت خیلی کم از عملکرد شورای ششم طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 20.8 83 دانمنمی

 26.5 106 ها پرسیده نشده است.(  اند و این سؤال از آن )کسانی که رضایت داشته جواب بی 

 100.0 400 جمع کل

 

 ماه گذشته  9نقاط ضعف و قوت شورای ششم تبريز طی  .7-2-2

نقاط قوت الف(  

اند. اما در بین  ربط دادههای بی درصد نیز به این سؤال پاس   6.9اند و درصد کل پاسخگویان به این سؤال پاس  نداده  23.3

اند که شورای ششم شهر تبریز، نقطه قوتى ندارد. درصد پاسخگویان اظهار کرده   71.4قبول )درصد واقعی(،  های قابلپاس  

ها و فضای سبز، دانستن مشکلات مردم، رسیدگی به  گویان، رسیدگی به پارکترین نقاط قوت شورا ازنظر پاسخمهم

درصد به خود   11.6نقاط قوت به عملکرد شورا و مسائل شهری و درصد  17.4ها است. زیباسازی شهر و آسفالت کوچه

شترین فراوانی مربوط اعضاء و روابط درونی شورا مربوط است. در بین نقاط قوت مربوط به عملکرد شورا و مسائل شهر، بی

است به رسیدگی به پارک ها  و فضای سبز، زیباسازی و آبادانی شهر، رسیدگی به آسفالت معابر، وجود پارک های مسافر  

و پرداختن به مسائل فرهنگی شهر و بیشترین فراوانی نقاط قوت مربوط به خود اعضاء و روابط درون شورا مربوط است به  

محروم هستند و مشکلات مردم را درک می کنند، تفاهم و اتحاد خوبی دارند، در انتخاب آقای    اینکه اعضای شورا از قشر 

 : جزئیات نقاط قوت به ترتیب در جدول زیر آمده است هوشیار خوب عمل کردند و نظارت خوبی دارند و .... 

 ماه گذشته  9نقاط قوت شورای ششم شهر تبریز طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاپاسخ

 71.4 50.0 200 نقطه قوتی ندارد.

 10.4 7.3 29 کنند.ها و فضای سبز خوب رسیدگی می به پارک 

 7.1 5.0 20 دانند. از قشر محروم جامعه هستند و مشکلات مردم را می 

 2.5 1.8 7 کنند. به زیباسازی و آبادانی شهر خوب رسیدگی می 

 1.1 8. 3 کنند. می ها خوب رسیدگی به آسفالت کوچه 

 1.1 8. 3 اعضای شورای شهر تفاهم و اتحاد خوبی دارند. 

 1.1 8. 3 پذیر است. آید پارک مسافر زیاد است و مهمانوقتی مسافری از شهر دیگر می

 0.7 5. 2 عنوان شهردار که باسواد و باسابقه است.انتخاب آقای هوشیار به 

 0.7 5. 2 کنند.رسیدگی می های شهر خوب به خیابان 

 0.7 5. 2 نظارت خوبی دارند. 

 0.4 2. 1 کنند. ها خوب عمل میگرفتگی در معابر و خیاباندر زمان سیل و آب 

 0.4 2. 1 فعال هستند و در رسیدگی به مسائل و مشکلات شهر فعالیت زیادی دارند.
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ماه گذشته  9نقاط قوت شورای ششم شهر تبریز طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.4 2. 1 کنند.به مسائل فرهنگی خوب رسیدگی می 

 0.4 2. 1 مورد مترو خوب عمل کردند. در 

 0.4 2. 1 در تغییر فوری شهردار خوب عمل کردند. 

 0.4 2. 1 تعامل خوبی با مردم دارند. 

در جلوگیری از کار شهرداران مناطق که اختیار را به دست خود گرفته بودند خوب  
 عمل کردند.

1 .2 0.4 

 0.4 2. 1 های عمرانی توجه دارند. به پروژه 

 0.4 2. 1 کنند.کارها را پیگیری می

 100.0 69.8 280 قبولجمع موارد قابل

  23.3 93 دانمنمی

  6.9 27 ربطبی

  100.0 400 جمع

 

 نقاط ضعف  (ب

اند، مابقی  ربط دادههای بی درصد نیز پاس  3درصد پاسخگویان به این سؤال پاس  نداده و ادود  30.5که دراالی

اند که به ترتیب فراوانی در جدول زیر آمده  ماه گذشته برشمرده   9پاسخگویان نقاط ضعف متنوعی برای شورای ششم طی  

ها ادغام نشوند. آسفالت نامناسب وکاست آورده شود و پاس  کمم بیاست. در این یافته نیز سعی شده است که اظهارات مرد

ترین نقاط ضعف شورای ها و کمبود فضای سبز ازجمله مهم شهر، عدم رسیدگی به مشکلات شهر، عمل نکردن به وعده

توان   شده است. در یک مقوله بندی دیگر از نقاط ضعف مطر  شده توسط شهروندان میماه گذشته عنوان  9ششم طی 

اند  ترین گزینه ها که بیشترین فراوانی را دارند عبارتدرصد نقاط ضعف مربوط است به مسائل شهری و مهم  56گفت : 

کنند، فضای سبز و پارک کم است رسیدگی  ها وضعیت آسفالت مناسبی ندارد، به مشکلات شهر رسیدگی نمیخیاباناز :  

ی  دگیرسهای خیابان زیاد است اندازها و چاله رسانند، دست ب به پایان نمیهای عمرانی را در زمان مناسکنند، پروژهنمی

 کنند. های شهر رسیدگی نمیکنند و به جاذبه ها نامناسب است رسیدگی نمی کنند، وضع خیاباننمی

ترین نقاط ضعف شورا ها مربوط است. مهم ها و رفتار و گفتار آن درصد دلایل به اعضای شورا، روابط بین آن  44همچنین  

کنند،  کنند، به وظایف خود عمل نمیشده عمل نمی های داده به وعدهاند از :  از این ایث به ترتیب بیشترین فراوانی عبارت

در شورای شهر نیست، دنبال مقام و موقعیت برای خودشان هستند، به مشکلات افراد متخصص و مرتبط با رشته تحصیلی 

بازی در برنامگی در شورای شهر زیاد است، باندبازی و پارتیمردم توجهی ندارند، مدیریت ضعیف سوء مدیریت و بی

دیگری آن را پیگیری  ای دارند و شورای شهر زیاد است و اینکه باهم هماهنگی و اتحاد ندارند هرکدام طر  جداگانه

 کند. نمی
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ماه گذشته  9نقاط ضعف شورای ششم شهر تبریز طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاپاسخ

 13.5 9.0 36 ها وضعیت آسفالت مناسبی ندارد. خیابان 

 6.4 4.2 17 کنند. به مشکلات شهر رسیدگی نمی 

 5.2 3.5 14 کنند. شده عمل نمیهای داده به وعده 

 4.5 3.0 12 کنند. فضای سبز و پارک کم است رسیدگی نمی 

 4.1 2.8 11 کنند. به وظایف خود عمل نمی 

 3.7 2.5 10 افراد متخصص و مرتبط با رشته تحصیلی در شورای شهر نیست. 

 3.4 2.2 9 دنبال مقام و موقعیت برای خودشان هستند. 

 3.4 2.2 9 به مشکلات مردم توجهی ندارند. 

 3.0 2.0 8 برنامگی در شورای شهر زیاد است. مدیریت ضعیف سوء مدیریت و بی 

 3.0 2.0 8 بازی در شورای شهر زیاد است. باندبازی و پارتی 

 3.0 2.0 8 رسانند. های عمرانی را در زمان مناسب به پایان نمی پروژه

 2.2 1.5 6 کنند. ی نمی دگیرس های خیابان زیاد است اندازها و چاله دست 

ای دارند و دیگری آن را پیگیری باهم هماهنگی و اتحاد ندارند هرکدام طرح جداگانه 
 کند.نمی 

6 1.5 2.2 

 1.9 1.2 5 اش ضعف است. همه 

 1.9 1.2 5 کنند. ها نامناسب است رسیدگی نمی وضع خیابان 

 1.9 1.2 5 کنند. های شهر رسیدگی نمی جاذبه به 

 1.5 1.0 4 نظارت کامل وجود ندارد. 

 1.5 1.0 4 سازی مردمی آگاهی ندارند. ریزی شهری و فرهنگ به برنامه

 1.5 1.0 4 کنند. به نظافت و بهداشت شهر رسیدگی نمی 

 1.5 1.0 4 کنند. وسازها مردم را اذیت می در ساخت 

 1.1 8. 3 کنند و افراد درستکاری در آنجا نیست. شهرداری توجه نمی به 

 1.1 8. 3 اند.تاکنون کار چشمگیری انجام نداده 

 1.1 8. 3 به زیباسازی شهر توجهی ندارند. 

 1.1 8. 3 با اصول شهرسازی کاری ندارند. 

 1.1 8. 3 کنند.  به تورم و گرانی رسیدگی نمی 

 0.7 5. 2 کنند. های شهر رسیدگی نمی ها و چاه به جوی 

 0.7 5. 2 از پایه قانون اشتباه است. 

 0.7 5. 2 مردم از کارهای شورای شهر مطلع نیستند. 

 0.7 5. 2 مبلمان شهری خیلی ضعیف است. 

 0.7 5. 2 ها نامناسب است. وضعیت زباله 

 0.7 5. 2 در شهر تبریز در شهرداری ثبات وجود ندارد و در انتخاب شهردار دقت کافی ندارند. 

 0.7 5. 2 کنند. ی نمی دگیرس به وضعیت روشنایی زیرگذرها 

 
 0.7 5. 2 کنند. درختان را هرس نمی 

 0.7 5. 2 ها توجهی ندارند. در شورای شهر اخیر به زیرساخت 
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ماه گذشته  9نقاط ضعف شورای ششم شهر تبریز طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.7 5. 2 کنند. رسیدگی نمی به مهمانان عید 

 0.7 5. 2 کنند. به ترافیک شهر رسیدگی نمی 

 0.7 5. 2 کار و دزد هستند. خیانت 

 0.7 5. 2 پروژه مترو تبریز بعد از بیست سال به اتمام نرسیده است. 

 0.7 5. 2 کنند. های شهر رسیدگی نمی به مشکل فاضلاب 

 0.4 2. 1 از کار شورا اطلاع ندارند. 

 0.4 2. 1 کنند. ها خراب است رسیدگی نمی ظرف زباله 

 0.4 2. 1 ها آدرس درستی ندارند. کوچه

 0.4 2. 1 کنند. به مناطق محروم رسیدگی نمی 

 0.4 2. 1 کنند. ترافیک در منطقه شکلی و دارایی سوم زیاد است رسیدگی نمی 

 0.4 2. 1 کنند و جای معتادان شده است. می کاره رها های در حال احداث را نیمه خیابان 

 0.4 2. 1 ها پارکی وجود ندارد. شهر برای بانوان و بچهدر مناطق پایین 

 0.4 2. 1 بین اداره آب و فاضلاب و شهرداری هماهنگی وجود ندارد. 

 0.4 2. 1 کنند. معتادان و دزدان در شهر زیاد شده است رسیدگی نمی 

 0.4 2. 1 کنند. سازی نمی ها شفاف پروژه در 

 0.4 2. 1 رسانند. حرف مردم را به نمایندگان مجلس و مسئولین بالاتر نمی

 0.4 2. 1 روزی نیست. های بهداشتی در سطح شهر کم است و شبانه سرویس 

 0.4 2. 1 کنند. گر هستند و به امور بازار رسیدگی نمیاعضای شورای شهر نظاره 

 0.4 2. 1 اند و همیشه در آن منطقه شاهد ترافیک هستیم. روگذر ارتش چند سال است کار نکرده 

 

 0.4 2. 1 دهند. به حاشیه شهر اهمیت نمی 

 0.4 2. 1 گیرند. فقط نظرات خودشان مهم است و مشاوره نمی

 0.4 2. 1 ها عدم پایان پارک زدن توسط پارکبان 

 0.4 2. 1 نقطه ضعفی ندارند. 

 0.4 2. 1 اند. تاکنون کار اجرایی نداشته 

 0.4 2. 1 کنند. آوری نمی صورت خیلی گسترده در سطح شهر وجود دارند جمعها به سگ 

 0.4 2. 1 وجدان کاری ندارند. 

 0.4 2. 1 کنند. تر است رسیدگی نمیماندهشهر تبریز نسبت به شهرهای دیگر عقب 

 0.4 2. 1 کنند. مترو رسیدگی نمی های برقی به مشکلات پله 

 0.4 2. 1 کنند. به آشفتگی در موقع عید رسیدگی نمی 

 0.4 2. 1 سواری وجود ندارد. پیست دوچرخه 

 0.4 2. 1 ها هستند. بازی مشغول جناح 

 0.4 2. 1 کنند. ها جمع نمی نمایشگاه اتومبیل را از محله 

 0.4 2. 1 کنند. کاره رها شده رسیدگی نمی نیمه زیرگذر خیابان طالقانی 

 0.4 2. 1 کنند. ها زیاد شده رسیدگی نمیحشراتی مثل پشه و مگس در مانکَ 

 0.4 2. 1 کنند. به آسفالت مناطق محروم رسیدگی نمی 
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 ماه گذشته  9نقاط ضعف شورای ششم شهر تبریز طی 

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.4 2. 1 کنند. های غیرمجاز در شهر زیاد شده رسیدگی نمی ساختمان 

 0.4 2. 1 کنند. رسیدگی نمی های مردمی به نامه

 0.4 2. 1 در مورد شهردار اغماض کردند. 

 0.4 2. 1 کنند. های باریک رسیدگی نمی به وضعیت خیابان 

 0.4 2. 1 کنند. های شهر رسیدگی نمی ها و کمربندی به وضعیت بزرگراه 

 0.4 2. 1 کنند. به امکانات رفاهی و تفریحی شهر رسیدگی نمی 

 0.4 2. 1 خوبی با مردم ندارند. تعامل 

 0.4 2. 1 اعضای شورای شهر با شهرداری هماهنگی ندارند. 

 0.4 2. 1 ناکارآمد هستند. 

 100.0 66.8 267 قبولجمع موارد قابل 

  30.5 122 دانم نمی

  2.7 11 ربط بی

  100.0 400 جمع

 
 تبريز ازنظر پاسخگوياندار برای شورای ششم مسائل و موضوعات اولويت .8-2-2

شده است. اما در  ها خارج  دانم( از گردونه پاس  اطلاعی )نمی ربط بودن و یا اظهار بیها به دلیل بیدرصد پاس  23ادود 

، زیباسازی و آبادانی شهر، ایجاد  هاابان یخقبول، بیشترین فراوانی مربوط به رسیدگی به آسفالت معابر و های قابلبین پاس  

 ی عمرانی و رسیدگی به مشکلات و نظافت و بهداشت شهر بوده است. هاطر  فضای سبز و پارک، تکمیل 

دسته اول : مسائل کلی شهری با بیشترین فراوانی دار مواجه هستیم. شده، با سه دسته مسائل اولویت های ارائه در بین پاس 

ها رسیدگی کنند، به زیباسازی و آبادانی شهر  به آسفالت معابر و خیابان اند از :  ها عبارت ترین آن درصد که مهم   72.4یعنی  

های عمرانی را ناتمام نگذارند و نظارت رسیدگی کنند، فضای سبز و پارک ااداث کنند و به آن رسیدگی کنند، طر  

ها رسیدگی کنند، به  نظافت و بهداشت خیابانکنند تا زودتر به نتیجه برسند، به مشکلات شهری رسیدگی کنند، به 

وساز در آن توجه کنند و به گردشگری و  ها رسیدگی کنند، به فضای شهر و ساختهای خیاباناندازها و چاله دست

 های توریستی رسیدگی کنند.  جاذبه

از مردم  اند از : ترین موارد آن عبارت ها را شامل شده و مهم درصد پاس   13.1دسته دوم مسائل کلی غیرشهری است که 

با این شرایط تورم و گرانی و مشکلات اقتصادی امایت کنند، برای آسایش و رفاه مردم کار کنند و امکانات رفاهی  

ا رسیدگی کنند، به بیکاری جوانان و مشکلات جوانان رسیدگی کنند،  ههای مردم و نیازهای آن آماده کنند، به درخواست 

وکارها به همه موضوعات رسیدگی کنند نه صرفام مسائل شهری، زبان ترکی را در شهر بیشتر جا بیندازند، به رونق کسب

 نیز توجه کنند و درآمد پایدار را توسعه دهند. 

اند و تنوع زیادی دارند. ازجمله کردهها اشاره  صد پاسخگویان به آندر  14.9دار جزئی است که دسته سوم مسائل اولویت 

های بزرگ ایجاد کنند، پروژه  به ترافیک شهر رسیدگی کنند و خیابانتوان به موارد زیر اشاره کرد : ها میترین آن مهم
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ان را انجام دهند، به شهر تبریز  مترو تبریز را به اتمام برسانند، ورودی شهرها را در اولویت قرار دهند، هرم کردن درخت 

تر است، پارک در منطقه پاسداران ااداث کنند، معتادان را از معابر ماندهرسیدگی کنند که نسبت به شهرهای دیگر عقب 

های غیراستاندارد جواز ندهند، پارکینگ در  وسازهای بدون قولنامه را متوقف کنند، به ساختمانآوری کنند، ساختجمع

شهر رسیدگی کنند،  های مناطق پایین ها جمع کنند، به فاضلابها و کوچهها را از محلهجاد کنند، مکانیکسط  شهر ای

های ساختمانی را کم کنند، فضای سبز و پارک در  پارک با وسایل بازی در منطقه انقلاب ااداث کنند، عوارض بر پروانه

های تندرو رسیدگی  مسیر اتوبوم   BRTد، به وضع آسفالت مسیر  های برقی مترو را درست کننمنطقه مفت  ایجاد کنند، پله

های تاریخی را در معرض دید مردم قرار دهند که همیشه  تمام پل روگذر ارتش را به اتمام برسانند، خانهکنند، پروژه نیمه 

 . های کمربند میانی رسیدگی کنندآوری کنند و به پل ها را از سط  شهر جمع ها بسته است، سگدر آن

وکاست در جدول زیر  کمدار ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی به ترتیب فراوانی و بیجزئیات مسائل و موضوعات اولویت

 آمده است : 

 دار برای شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاپاسخ

 13.0 10.0 40 ها رسیدگی کنند. خیابانبه آسفالت معابر و  

 10.4 8.0 32 به زیباسازی و آبادانی شهر رسیدگی کنند. 

 5.9 4.5 18 فضای سبز و پارک احداث کنند و به آن رسیدگی کنند. 

 4.9 3.8 15 های عمرانی را ناتمام نگذارند و نظارت کنند تا زودتر به نتیجه برسند. طرح

 3.9 3.0 12 رسیدگی کنند. به مشکلات شهری 

 3.6 2.8 11 ها رسیدگی کنند.به نظافت و بهداشت خیابان 

 3.6 2.8 11 از مردم با این شرایط تورم و گرانی و مشکلات اقتصادی حمایت کنند.  

 3.3 2.5 10 ها رسیدگی کنند.های خیاباناندازها و چالهبه دست 

 3.3 2.5 10 امکانات رفاهی آماده کنند. برای آسایش و رفاه مردم کار کنند و 

 2.9 2.2 9 وساز در آن توجه کنند. به فضای شهر و ساخت

 2.6 2.0 8 ها رسیدگی کنند.های مردم و نیازهای آنبه درخواست 

 2.3 1.8 7 های بزرگ ایجاد کنند.به ترافیک شهر رسیدگی کنند و خیابان 

 2.3 1.8 7 توریستی رسیدگی کنند. های به گردشگری و جاذبه 

 2.0 1.5 6 به مبلمان شهری رسیدگی کنند. 

 2.0 1.5 6 به وظایف خود عمل کنند. 

 2.0 1.5 6 پروژه مترو تبریز را به اتمام برسانند. 

 1.3 1.0 4 های محروم نیز رسیدگی کنند. به شهرداری فشار بیاورند تا به محله 

 1.3 1.0 4 رسیدگی کنند. به بیکاری جوانان 

 1.3 1.0 4 به مشکلات معابر رسیدگی کنند. 

 1.0 8. 3 های خود عمل کنند.به وعده 

 1.0 8. 3 های شهری رسیدگی کنند. به زیرساخت 

 1.0 8. 3 شهری پارک و فضای سبز ایجاد کنند. در مناطق پایین 
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 دار برای شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 1.0 8. 3 ورودی شهرها را در اولویت قرار دهند.

 1.0 8. 3 هرس کردن درختان را انجام دهند.

 1.0 8. 3 تر است. مانده به شهر تبریز رسیدگی کنند که نسبت به شهرهای دیگر عقب

 1.0 8. 3 های باریک رسیدگی کنند. به خیابان 

 1.0 8. 3 به نحوه درآمدزایی شهرداری رسیدگی کنند. 

 0.7 5. 2 پارک در منطقه پاسداران احداث کنند. 

 0.7 5. 2 ها رسیدگی کنند.  های فرسوده بازدید کنند و به آنهای قدیمی و بافتاز محله 

 0.7 5. 2 ها هم توجه کنند. به امورات محله 

 0.7 5. 2 آوری کنند. ها و معابر جمعمعتادان را از پارک

 0.7 5. 2 وسازهای بدون قولنامه را متوقف کنند. ساخت

 0.7 5. 2 های غیراستاندارد جواز ندهند. ساختمانبه 

 0.7 5. 2 پارکینگ در سطح شهر ایجاد کنند.

 0.7 5. 2 بر کارهای شهرداری نظارت کنند.

 0.7 5. 2 به مشکلات جوانان رسیدگی کنند. 

 0.7 5. 2 های شهر رسیدگی کنند.  ها و کمربندیبه ترافیک بزرگراه 

 0.7 5. 2 به همه موضوعات رسیدگی کنند. 

 0.7 5. 2 ها بسازند.ها محوطه بازی و پارک مخصوص آن برای بچه 

 0.7 5. 2 ها جمع کنند. ها و کوچهها را از محله مکانیک

 0.7 5. 2 خواری را بگیرند. جلوی رشوه 

 0.7 5. 2 شهر رسیدگی کنند. های مناطق پایین به فاضلاب 

 0.7 5. 2 اعضای شورای شهر کار بلد باشند و مدیریت کافی داشته باشند. 

 0.3 2. 1 به روشنایی سطح شهر رسیدگی کنند. 

 0.3 2. 1 پارک با وسایل بازی در منطقه انقلاب احداث کنند. 

 0.3 2. 1 بیشتر جا بیندازند. زبان ترکی را در شهر 

 0.3 2. 1 های شهری ایجاد کنند.فضای سبز در منطقه بزرگراه 

 0.3 2. 1 آوری کنند. ها را جمعزباله

 0.3 2. 1 های ساختمانی را کم کنند. عوارض بر پروانه 

 0.3 2. 1 شورای شهر اصفهان و همدان  و دیگر شهرهای پیشرفته را الگوی خود قرار دهند.

 0.3 2. 1 اول فرهنگ خودشان را بالا ببرند بعد به فرهنگ شهر رسیدگی کنند.  

 0.3 2. 1 فضای سبز و پارک در منطقه مفتح ایجاد کنند. 

 0.3 2. 1 ها ایجاد کنند.ها در پارکفضای امن برای خانواده 

 0.3 2. 1 سازی کنند.روی کارهایشان سرپوش نگذارند و شفاف 

 0.3 2. 1 کارهای خودشان را پیگیری کنند.

 0.3 2. 1 برای شهر بودجه درخواست کنند. 
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 دار برای شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.3 2. 1 سرویس بهداشتی در سطح شهر کم است. 

 0.3 2. 1 های دیدنی را در سطح شهر رواج دهند.مکان

 0.3 2. 1 های شهر را تعمیر کنند. پل

 0.3 2. 1 های برقی مترو را درست کنند. پله 

 0.3 2. 1 های شهر رسیدگی کنند.   ها و کمربندیبه مشکلات و وضعیت بزرگراه

 0.3 2. 1 به مسائل حاشیه شهر رسیدگی کنند. 

 0.3 2. 1 های تندرو رسیدگی کنند. مسیر اتوبوس  BRTبه وضع آسفالت مسیر 

 0.3 2. 1 تمام پل روگذر ارتش را به اتمام برسانند. پروژه نیمه 

 0.3 2. 1 اداری شهرداری را اصلاح کنند.روند 

 0.3 2. 1 به تعاریف شورای شهر پایبند باشند. 

 0.3 2. 1 ونقل عمومی را افزایش دهند. حمل

 0.3 2. 1 های اجتماعی نیز توجه کنند. به موضوعات فرهنگی و اجتماعی و آسیب 

 0.3 2. 1 ها بسته است. همیشه در آنهای تاریخی را در معرض دید مردم قرار دهند که خانه 

 0.3 2. 1 حقوق شهروندی را رعایت کنند. 

 0.3 2. 1 آوری کنند. ها را از سطح شهر جمع سگ

 0.3 2. 1 وکارها نیز توجه کنند. به رونق کسب 

 0.3 2. 1 درآمد پایدار را توسعه دهند.

 0.3 2. 1 های کمربند میانی رسیدگی کنند. به پل 

 100.0 76.8 307 قبولجمع موارد قابل

  19.5 78 دانمنمی

 3.7 15 ربطبی
 

 100.0 400 جمع

 

 مشارکت پاسخگويان اين نظرسنجی در انتخابات گذشته شورای شهر تبريز   .9-2-2

گذشته( شرکت  اند که در انتخابات قبلی شورای شهر تبریز )سال درصد از پاسخگویان این نظرسنجی ادعا کرده  39

بینی مشارکت، معمولام با بیش برآوردی مواجه اند. در سنجش مشارکت مردم تبریز در انتخابات و خصوصام پیش کرده

ای برای سؤال بعدی  اند خود را همراه با نظام نشان دهند. البته این سؤال مقدمه توجهی از مردم، مایل هستیم و نسبت قابل

 ت. تر از این سؤال اسبود که مهم 

 

 

 



32 

 

 

 

 

ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 مشارکت پاسخگویان در انتخابات گذشته شورای شهر تبریز

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاگزینه 
 39.0 39.0 156 مشارکت کردم

 61.0 61.0 244 مشارکت نکردم

 100.0 100.0 400 جمع

 
 

 
 

 

 

 شرکت کنید؟اگر امروز انتخابات شورای شهر برگزار شود، چقدر احتمال دارد که در آن  .10-2-2

که امروز )روز اجرای نظرسنجی( انتخابات شورای شهر  اند درصورتیدرصد پاسخگویان این نظرسنجی اذعان کرده    39.7

کنند. این نسبت به میزان مشارکت مورد ادعا در سؤال قبل خیلی  زیاد و خیلی زیاد در آن شرکت میااتمال برگزار شود، به 

اند که در انتخابات قبلی شورا شرکت کرده بودند، اگر  ی که در سؤال قبل اظهار کرده نزدیک است و تقریبام تمامی کسان 

تأثیر ااتمالی عملکرد شورای شهر  کنند. این سؤال برای ارزیابیامروز این انتخابات برگزار شود، بازهم در آن شرکت می

گزاری این انتخابات در روز اجرای نظرسنجی  تبریز در میزان مشارکت مردم این شهر در انتخابات شوراها )اتی با فرض بر

ماه گذشته شورای ششم، تا روز اجرای نظرسنجی، تأثیر چندانی   9دهد عملکرد ااضر( پرسیده شده و این یافته نشان می

 در اراده مردم برای شرکت یا عدم شرکت در انتخابات شورا نداشته است. 

 
 
 
 
 
 

, مشارکت کردم

درصد39

,  مشارکت نکردم

درصد61

مشارکت پاسخگویان در انتخابات گذشته شورای شهر تبریز
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 انتخابات شوراها، اگر امروز برگزار شوداحتمال مشارکت پاسخگویان در 

 درصد تجمعی  درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاگزینه 

 33.7 33.7 30.5 122 اصلاً

 41.4 7.7 7.0 28 کم خیلی

 60.2 18.8 17.0 68 کم

 89.0 28.7 26.0 104 زیاد

 100.0 11.0 10.0 40 زیاد خیلی

 100.0 90.5 362 جمع موارد 

 9.4 38 جواب بی 
 

 100.0 400 جمع کل

 

 
 

دهد که های مربوط به این سیؤال در مناطق مختلف شیهرداری تبریز نشیان میهای مربوط به گزینهبررسیی توزیع نسیبت
بیشیترین احتمال شیرکت در انتخابات شیوراها )در صیورت برگزاری انتخابات در روز اجرای نظرسینجی( در مناطق پنج، 

 بود. هشت و هفت و کمترین مشارکت در مناطق سه، ده و دو خواهد 
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Q10 * mantaghe Crosstabulation 

Count 

 

 مناطق شهرداری تبریز

 منطقه جمع 

 یک

 منطقه

 دو 

 منطقه

 سه

 منطقه

 چهار

 منطقه

 پنج 

 منطقه

 شش

 منطقه

 هفت

 منطقه

 هشت

 منطقه

 ده 

احتمال  
شرکت در  
انتخابات 

)در شوراها 

صورت 

برگزاری در 

روز اجرای 

 نظرسنجی(

 اصلاً
 122 31 2 9 14 3 25 22 6 10 تعداد

 %33.7 %42.5 %28.6 %37.5 %30.4 %20.0 %27.2 %46.8 %31.6 %25.6 درصد

 م ک خیلی
 28 7 0 0 1 3 5 3 3 6 تعداد

 %7.7 %9.6 %0.0 %0.0 %2.2 %20.0 %5.4 %6.4 %15.8 %15.4 درصد

 کم
 68 7 1 4 14 3 19 10 5 5 ادتعد

 %18.8 %9.6 %14.3 %16.7 %30.4 %20.0 %20.7 %21.3 %26.3 %12.8 درصد

 زیاد 
 104 21 3 11 16 4 29 8 3 9 تعداد

 %28.7 %28.8 %42.9 %45.8 %34.8 %26.7 %31.5 %17.0 %15.8 %23.1 درصد

 زیاد  خیلی
 40 7 1 0 1 2 14 4 2 9 تعداد

 %11.0 %9.6 %14.3 %0.0 %2.2 %13.3 %15.2 %8.5 %10.5 %23.1 درصد

 جمع 
39 19 47 92 15 46 24 7 73 362 

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 کنندنمیدلايل کسانی که اگر امروز انتخابات شوراها برگزار شود، در آن شرکت  .11-2-2

کنند کسنانی که در سنؤال قبل اعلام کرده بودند اگر امروز انتخابات شنورای شنهر برگزار شنود، »اصنلام« در آن شنرکت نمی

کنند و یا اند که چرا اصنلام شنرکت نمیو یا کسنانی که این ااتمال را »خیلی کم« دانسنته بودند، به این سنؤال هم پاسن  داده

شنننده و بر اسنننام  کنند؟ دلایل مردم در قالب جدول زیر به ترتیب فراوانی گنجانده خیلی کم ااتمال دارد که شنننرکت

ترین دلایلی که ممکن اسنت به عدم مشنارکت مردم در انتخابات آتی شنورای شنهر بیانجامد، های این نظرسننجی، مهمیافته

های انتخاباتی و عضناء به وعدهعدم رضنایت از عملکرد شنوراها )بدون اشناره به دوره خاصنی از شنوراها(، عمل نکردن ا

تأثیر بودن آن نیز نتیجه بودن و یا بیاال، تجربیات قبلی مشننارکت و بیعدم رسننیدگی به مشننکلات مردم اسننت. درعین

 شده است. ازجمله دلایل مهم مردم برای عدم مشارکت در انتخابات شورای آتی عنوان

دانم چه کسانی صلاایت چون شناختی ندارم و نمی شخصی نظیر :  در یک دسته بندی دیگر از دلایل، می توان به دلایل

ام و توانایی رای دادن ندارم، اشاره کرد که  دهد، مشخص نیست تصمیم نگرفته کنم، شوهرم اجازه نمی دارند، وقت نمی

  80دیک درصد دلایل را شامل می شود. اما بیشترین اجم دلایل عدم مشارکت، مربوط به عملکرد شوراست که نز 6.8

هایشان  ها و قولاز عملکرد شوراها رضایتی ندارم، به وعده اند از : ترین آنها عبارت درصد دلایل را شامل می شود و مهم 

سواد و نالایق و  ایم، افراد بیای نگرفتهایم و نتیجه کنند، قبلام شرکت کردهاند، به مشکلات مردم رسیدگی نمی عمل نکرده

کنند و اطرافیان و فامیل خود را  بازی مییلی خود در شورا هستند، چون فقط باندبازی و پارتی عدم ارتباط با رشته تحص

کنند، چون به پیشرفت ها رسیدگی نمی کنند، چون به وضعیت آسفالت آورند، به مقام و موقعیت خودشان فکر می سرکار می 
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کنند، چون فرد درستکاری ها رسیدگی نمی ابانام، چون به مشکلات خیکنند، از شوراها ناامید شده شهر رسیدگی نمی 

 کنند و ... آوری نمیها را جمع های کوچهبینم، اتی زباله نمی

اعتمادی به سیستم  اهمیت بودن رأی، بیالبته بخشی از دلایل به ماهیت مشارکت و دلایلی غیر از ایطه شوراها )نظیر بی

 ها را به خود اختصاص داده است. درصد پاس  15ط است که ادود گیری، نارضایتی از اوضاع جامعه و ...( مربورأی

 

 کننددلایل کسانی که اگر امروز انتخابات شوراها برگزار شود، در آن شرکت نمی

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 دلایل 

 18.4 8.2 33 از عملکرد شوراها رضایتی ندارم.

 15.1 6.8 27 اند.نکردههایشان عمل ها و قولبه وعده 

 7.8 3.5 14 کنند.به مشکلات مردم رسیدگی نمی 

 6.7 3.0 12 ایمای نگرفتهایم و نتیجه قبلاً شرکت کرده

 6.7 3.0 12 چون رأی ما ارزش و تأثیری ندارد.

 6.1 2.8 11 سواد و نالایق و عدم ارتباط با رشته تحصیلی خود در شورا هستند.افراد بی

 5.0 2.2 9 گیری اعتماد ندارم.به سیستم رأی 

 3.9 1.8 7 دانم چه کسانی صلاحیت دارند. چون شناختی ندارم و نمی 

 3.4 1.5 6 ای برای رأی دادن ندارم. علاقه

 3.4 1.5 6 از وضعیت جامعه ناراضی هستم.

 2.8 1.2 5 آورند. سرکار میکنند و اطرافیان و فامیل خود را بازی میچون فقط باندبازی و پارتی 

 2.8 1.2 5 بستگی به کاندیدا دارد.

 2.2 1.0 4 کنم و اعتقادی به انتخابات ندارم.کلاً در انتخابات شرکت نمی 

 2.2 1.0 4 کنند.به مقام و موقعیت خودشان فکر می 

 1.7 8. 3 برایم اهمیتی ندارد. 

 1.7 8. 3 کنند.نمی ها رسیدگی چون به وضعیت آسفالت

 1.1 5. 2 کنم.وقت نمی

 1.1 5. 2 کنند.چون به پیشرفت شهر رسیدگی نمی 

 1.1 5. 2 ام.از شوراها ناامید شده 

 1.1 5. 2 کنند.ها رسیدگی نمی چون به مشکلات خیابان 

 0.6 2. 1 چون مخالف سیاست کشور هستم.

 0.6 2. 1 دهد.شوهرم اجازه نمی 

 0.6 2. 1 ام.مشخص نیست تصمیم نگرفته

 0.6 2. 1 اند. چون تاکنون به مردم به چشم حقارت نگاه کرده

 0.6 2. 1 توانایی رای دادن ندارم.

 0.6 2. 1 کنم.ام شرکت نمی به خاطر وضع معیشتی

 0.6 2. 1 کنند.درآمد رسیدگی نمی به اقشار کم

 0.6 2. 1 بینم.نمیچون فرد درستکاری 
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 کننددلایل کسانی که اگر امروز انتخابات شوراها برگزار شود، در آن شرکت نمی

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.6 2. 1 کنم.ام  ظلم می برای اینکه با شرکت در انتخابات به آینده 

 0.6 2. 1 کنند.آوری نمی ها را جمعهای کوچهحتی زباله 

 100.0 44.8 179 قبولجمع موارد قابل

 11.3 45 دانمنمی

 1.3 5 ربطبی 

 100.0 400 جمع

 

 ماه گذشته     9ها طی ترين توصیه مردم به اعضای فعلی شورا با توجه به عملکرد آن مهم  .12-2-2

شنده جواب در کدگذاری ثبت  دانم و یا بیصنورت نمیها بهقبول بوده و بخشنی از پاسن های مردم قابلدرصند پاسن  77.8

هایی که به شنهر و مشنکلات ته اول توصنیههای مردم به اعضنای شنورای شنهر به دو دسنته قابل تقسنیم اسنت : دسن اسنت. توصنیه

ترین موارد مطر  شننده دهند و مهمها را تشننکیل میدرصنند کل توصننیه 55.5ها  های مربوط اسننت. این توصننیهو کاسننتی

به مشنکلات شنهر رسنیدگی کنند، به مشنکلات مردم رسنیدگی کنند، به آسنفالت اند از : توسنط مردم در این زمینه عبارت

کاره رها نکنند، زیباسازی شهر را توسعه دهند، فضای سبز و پارک ایجاد ها را نیمهها رسیدگی کنند، پروژهمعابر و خیابان

های توریسنتی و گردشنگری توجه کنند، به مبلمان شنهری رسنیدگی کنند، به نظافت و کنند و آن را توسنعه دهند، به جاذبه

 و ... شهر رسیدگی کنند پاکیزگی شهر برسند ، به مناطق پایین

هایی اسنت که به خود شنورا و اصنلا  روندها و اقدامات و ... مربوط درصند فراوانی، شنامل توصنیه 43.4اما دسنته دوم با 

های خود عمل کنند، وجدان کاری داشنته باشنند، به شنعارها و وعدهاند از : ها در این زمینه عبارتترین توصنیهاسنت و مهم

همفکری برای پیشنبرد امور داشنته باشنند، افراد کاربلد و شنایسنته و مرتبط با شنورای به وظایف خود عمل کنند، اتحاد و 

ها را شننناسننایی کنند، تنها به منافع و موقعیت شننهر سننرکار بیایند، به فکر شننهر تبریز باشننند که پتانسننیل خوبی دارد و آن

ها دسنت بکشنند و سنازیها و ااشنیهبازیخودشنان فکر نکنند، با مردم جلسنه بگذارند و مردم را مشنارکت بدهند، از جنا 

 صورت قانونمند انجام بدهند، به نظرات مردم اهمیت بدهند و ... به اصل کار خود بپردازند، کارها را به

 ها بدون دخل و تصرف آمده است :  ها، جزئیات تمام پاس تک توصیهبا توجه به اهمیت تک

 شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی دار برای مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 هاپاسخ

 8.0 6.3 25 های خود عمل کنند.به شعارها و وعده 

 6.1 4.8 19 به مشکلات شهر رسیدگی کنند. 

 6.1 4.8 19 به مشکلات مردم رسیدگی کنند. 

 5.1 4.0 16 ها رسیدگی کنند. به آسفالت معابر و خیابان

 4.8 3.8 15 وجدان کاری داشته باشند. 

 4.5 3.5 14 به وظایف خود عمل کنند. 

 3.5 2.8 11 کاره رها نکنندها را نیمهپروژه 
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 شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی دار برای مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 3.2 2.5 10 زیباسازی شهر را توسعه دهند

 3.2 2.5 10 اتحاد و همفکری برای پیشبرد امور داشته باشند 

 2.9 2.3 9 مرتبط با شورای شهر سرکار بیایند.افراد کاربلد و شایسته و  

 2.6 2.0 8 ها را شناسایی کنند. به فکر شهر تبریز باشند که پتانسیل خوبی دارد و آن 

 2.6 2.0 8 تنها به منافع و موقعیت خودشان فکر نکنند.

 2.6 2.0 8 فضای سبز و پارک ایجاد کنند و آن را توسعه دهند 

 2.6 2.0 8 های توریستی و گردشگری توجه کنندجاذبه به 

 1.9 1.5 6 بدهند مشارکت مردم را جلسه بگذارند و  با مردم 

 1.9 1.5 6 به مبلمان شهری رسیدگی کنند 

 1.6 1.3 5 به نظافت و پاکیزگی شهر برسند. 

 1.6 1.3 5 شهر رسیدگی کنند. به مناطق پایین 

 1.6 1.3 5 ها دست بکشند و به اصل کار خود بپردازند.سازیها و حاشیه بازیجناحاز 

 1.3 1.0 4 صورت قانونمند انجام بدهند. کارها را به

 1.3 1.0 4 به نظرات مردم اهمیت بدهند. 

 1.0 0.8 3 های سطح شهر رسیدگی کنند. به روشنایی 

 1.0 0.8 3 رسیدگی کنند. شهر کم است فضای سبز در مناطق پایین 

 1.0 0.8 3 به فضای ظاهری شهر که ضعیف است رسیدگی کنند. 

 1.0 0.8 3 از شهرهای پیشرفته الگوبرداری کنند

 1.0 0.8 3 زایی و رفع بیکاری کارخانه احداث کنند. جهت اشتغال

 1.0 0.8 3 وظایف و عملکرد خود را به مردم توضیح بدهند. 

 1.0 0.8 3 در نظر بگیرند. همیشه خدا را 

 1.0 0.8 3 نظارت مستقیم بر همه امور داشته باشند. 

 1.0 0.8 3 نشینی در اطراف شهر را ساماندهی کنند حاشیه 

 1.0 0.8 3 ها رسیدگی کنند به وضعیت خیابان

 0.6 0.5 2 زیرگذر متروی جدید برای شهر تبریز ایجاد کنند. 

 0.6 0.5 2 کنند )رشوه نگیرند( ها را جمع زیرمیزی

 0.6 0.5 2 رسیدگی به فاضلاب شهری را در اولویت قرار دهند

 0.6 0.5 2 ها رسیدگی کنند به مشکلات محله 

 0.6 0.5 2 آوری کنند موقع از سطح شهر جمع ها را بهزباله

 0.6 0.5 2 برای انجام کارهایشان برنامه داشته باشند 

 0.6 0.5 2 خلاقانه انجام دهندکارهای 

 0.6 0.5 2 برای کاهش فاصله طبقاتی تلاش کنند 

 0.6 0.5 2 روها جلوگیری کننداز سد معبر در پیاده 

 0.6 0.5 2 وسازهای غیراستاندارد جلوگیری کنند از ساخت



38 

 

 

 

 

ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی دار برای مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.6 0.5 2 دار و پاک دست باشند امانت

 0.6 0.5 2 از تورم و گرانی جلوگیری کنند 

 0.6 0.5 2 امکانات شهر را افزایش دهند 

 0.6 0.5 2 های شهری توجه کنند به زیرساخت 

 0.3 0.3 1 شان است اهمیت بدهند. به مسئولیت کاری که بر عهده 

 0.3 0.3 1 به ترافیک شهری رسیدگی کنند 

 0.3 0.3 1 در انتخاب شهردار دقت کنند

 0.3 0.3 1 افزایش دهند.بودجه مناطق محروم را 

 0.3 0.3 1 ها برای روی گرفتن آمده بودند دوباره بیایند.قبلاً که به محله 

 0.3 0.3 1 به میراث فرهنگی اهمیت بدهند.

 0.3 0.3 1 ها باشندبه فکر محل بازی برای بچه 

 0.3 0.3 1 آوری کنند معتادان را از اماکن عمومی جمع 

 0.3 0.3 1 ورودی شهر توجه کنند به زیباسازی 

 0.3 0.3 1 درآمد جامعه توجه کنند به اقشار کم

 0.3 0.3 1 از تدابیر کسبه و بازاریان برای رسیدگی به شهر استفاده کنند

 0.3 0.3 1 های شهرداری وام بگیرنداز طریق بانک شهر برای اتمام پروژه 

 0.3 0.3 1 کاندیدای شهر شوند به مسائل شهر آگاهی داشته باشند و سپس 

 0.3 0.3 1 جایی خارج از شهر ببرند شهریور به  17مراکز پزشکی را از خیابان 

 0.3 0.3 1 های فرسوده را از رده خارج کنندها و اتوبوس تاکسی

 0.3 0.3 1 سازی کنند قوانین مربوط به شهرداری را شفاف 

 0.3 0.3 1 ها رسیدگی کنندهای خیابانبه جدول

 0.3 0.3 1 به مشکلات جوانان رسیدگی کنند 

 0.3 0.3 1 آوری کنندگداها و متکدیان را از سطح شهر جمع 

 0.3 0.3 1 های قدیمی طرح ارائه کنند برای محله 

 0.3 0.3 1 فضاهای سبز ایمن برای بانوان ایجاد کنند 

 0.3 0.3 1 پروژه روگذر ارتش را زودتر به پایان برسانند 

 0.3 0.3 1 به حقوق شهروندی توجه کنند 

 0.3 0.3 1 بر است رسیدگی کنند کارهای اداری شهرداری زمان

 0.3 0.3 1 حرف مردم را به مسئولین بالا برسانند 

 0.3 0.3 1 انصاف را رعایت کنند 

 0.3 0.3 1 برای رفاه مردم تلاش کنند

 0.3 0.3 1 حاصل برگزار نکنندجلسات بی 

 0.3 0.3 1 های بهداشتی در سطح شهر رسیدگی کنندبه وضعیت سرویس 

 0.3 0.3 1 بازی نکنندپارتی
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 شورای ششم تبریز ازنظر پاسخگویان این نظرسنجی دار برای مسائل و موضوعات اولویت

 درصد واقعی  درصد  فراوانی 

 0.3 0.3 1 به وضعیت مسکن رسیدگی کنند 

 0.3 0.3 1 مدیریت و ساختار غلط شورای شهر را اصلاح کنند 

 0.3 0.3 1 های مناطق داشته باشند نظارت بر شهرداری

 0.3 0.3 1 شهری رسیدگی کنند به معابر  

 0.3 0.3 1 دفتری برای رسیدگی به شکایات عمرانی داشته باشند 

 0.3 0.3 1 های قدیمی برای احداث موزه استفاده کنند از بافت

 0.3 0.3 1 سازی کنندوظایف شورای شهر را برای مردم شفاف 

 0.3 0.3 1 ها رسیدگی کنندها و خیابانبه آسفالت کوچه 

 100.0 77.8 311 قبولجمع موارد قابل

 18.3 73 دانمنمی

 4.0 16 ربطبی 

 100.0 400 جمع

 

 ای با متغیرهای اصلی تقاطع متغیرهای زمینه .3-2

ای، جنسیت، تحصیلات و نوع فعالیت در این متقیر تأثیرگذار تشخیص در تقاطع بین پیگیری اخبار شورا با متقیرهای زمینه

ترتیب باید گفت مردان بیش از مردان، اینتأثیر در این پیگیری، سنننن پاسنننخگویان بوده اسنننت. بهشنننده و متقیر بیداده

صنورت بالنسنبه های سننی مختلف، بهد شناغل بیش از افراد غیر شناغل و گروهتحصنیلات پایین بیش از تحصنیلات بالا و افرا

 یکسان  پیگیر اخبار مربوط به شورای شهر تبریز هستند. 

ماه گذشنته، رضنایت زنان بیشنتر از مردان برآورد شنده اسنت. سننین   9درزمینه رضنایت از عملکرد شنورای شنهر تبریز طی  

اال سنطو  اند. درعینافراد شناغل در مقایسنه با افراد غیر شناغل، بیشنترین رضنایت را داشنتهتر و  بالا در مقایسنه با سننین پایین

 اند. مختلف تحصیلی رضایت بالنسبه یکسانی از این عملکرد نشان داده

ای با ااتمال مشنارکت مردم در انتخابات شنوراها )با فرض برگزاری این انتخابات در روز با بررسنی ارتباط متقیرهای زمینه

های مختلف سننی، سنطو  مختلف اجرای نظرسننجی(، روشنن شند که ااتمال مشنارکت مردان بیش از زنان اسنت. اما گروه

 بر این مشارکت ندارد. تحصیلی و نوع فعالیت )شاغل یا غیر شاغل( تأثیری 
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 نتیجه تقاطع  ای متغیرهای زمینه  متغیرهای اصلی 
 مقدار آزمون 
 کای اسکوئر

سطح 
 داری معنی 

 پیگیری اخبار شورا 

 جنسیت 
پیگیری اخبار شورا در بین مردان بیش از  

 زنان است. 
20.8 000 . 

 سن
های سنی بالنسبه یکسان  تمامی گروه

 شورا هستند. پیگیر اخبار مربوط به 
28.7 094 . 

 تحصیلات 
تر، بیشتر از تحصیلات  تحصیلات پایین 

 بالاتر پیگیر اخبار مربوط به شورا هستند. 
30.2 000 . 

 نوع فعالیت 
افراد شاغل، بیشتر از افراد غیر شاغل  

 پیگیر اخبار مربوط به شورا هستند. 
14.2 .007 

 رضایت از عملکرد شورا 

 جنسیت 
عملکرد شورا در بین زنان  رضایت از 

 بیشتر از مردان است. 
22.9 000 . 

 سن
رضایت از عملکرد شورا در بین سنین بالا  

 کمتر از سنین پایین است. 
40.2 005 . 

 تحصیلات 
تمامی سطوح تحصیلی بالنسبه یکسان از  

 عملکرد شورا راضی هستند 
13.9 082 . 

 نوع فعالیت 
افراد رضایت از عملکرد شورا در بین 

 شاغل کمتر از افراد غیر شاغل است. 
9.4 051 . 

احتمال مشارکت در  
انتخابات شورای شهر )در  

 روز اجرای نظرسنجی( 

 جنسیت 
احتمال مشارکت در بین مردان بیشتر از  

 زنان است. 
12.3 015 . 

 سن
های سنی بالنسبه یکسان  تمامی گروه

 کنند مشارکت می 
24.9 207 . 

 تحصیلات 
سطوح تحصیلی بالنسبه یکسان تمامی 

 کنند مشارکت می 
7.7 464 . 

 نوع فعالیت 
افراد شاغل و غیر شاغل بالنسبه یکسان 

 کنند مشارکت می 
5.9 209 . 

 

 

 بندی. جمع 3 

 ها. مروری بر يافته1-3
سنال به  18ی سننی تصنادفی هاگروهدرصند(    50سنهمی   صنورتبهی نظرسننجی ااضنر با نسنبت جنسنی برابر )هانمونه ✓

سنناله(، سننطو  تحصننیلی دیپلم به بالا )با اکثریت نسننبی لیسننانس و بالاتر( و   50تا  30بالا )با اکثریت گروه سنننی  

 اند. ی و غیر شاغل( انتخاب شدهردولتیغی دولتی و هابخشی شقلی مختلف )شاغل هاگروه
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کنند، های شورای شهر تبریز )دوره ششم( را دنبال میمنسبت کسانی که اخبار و مطالب مربوط به مذاکرات و تصمی ✓

کنند. کمترین پیگیری اخبار مربوط درصد »اصلام« این اخبار را دنبال نمی  58.3درصد است.  7.1بسیار پایین و معادل  

 به شورای شهر تبریز در مناطق هشت، هفت و سه و بیشترین پیگیری در مناطق یک، سه و دو مشاهده شده است. 

ترین دلایل عدم پیگیری اخبار مربوط به خود مردم یعنی نداشننتن وقت و نداشننتن اوصننله بوده درصنند مهم 54.5 ✓

کنه تحلینل منا این اسنننت کنه مردم برای پیگیری موضنننوعنات مهم و ایناتی خود و محیط پیرامون اسنننت. درانالی

وجهشنان را جلب کند، قطعام که مذاکرات شنورای شنهرشنان تشنان، همیشنه وقت و اوصنله دارند و درصنورتیزندگی

کنند. با تحلیل دلایل عدم پیگیری اخبار شننورا توسننط مردم )چه دلایلی که به مردم و چه دلایلی که آن را دنبال می

شنده اسنت که اخبار، مطالب و مذاکرات شنورای شنهر تبریز، یا به وضنو  مشناهدهبه شنورای شنهر مربوط اسنت(، به

 کند. ازنمایی نادرست و یا ناقص آن، توجه و علاقه مردم را برای پیگیری جلب نمیدلیل محتوای آن و یا به دلیل ب 

هنا برای دنبنال کردن اخبنار مربوط بنه شنننورای شنننهر تبریز اسنننتفناده ترین منبع خبری کنه مردم تبریز غنالبنام از آنمهم ✓

ده اسنت. اما از نگاه درصند بو 42.8های خبری آن درمجموع کنند، فضنای مجازی اسنت. سنهم صنداوسنیما و بخشمی

های خبری آن اسنت. از این ایث فضنای درصند مردم، بهترین منبع خبری برای این کار، صنداوسنیما و بخش 50.7

که مردم تبریز عمومام از ترتیب دراالیایندرصند در رده دوم بهترین منبع خبری قرار گرفته اسنت. به  47.7مجازی با 

ها کنند، اما اکثریت نسننبی آنپیگیری اخبار مربوط به شننورا اسننتفاده میفضننای مجازی بیشننتر از صننداوسننیما برای 

دانند. این یافته ریشنه در اعتماد بیشنتر مردم به مطالب و اطلاعات ارائه شنده در صنداوسنیما را بهترین منبع خبری می

 صداوسیما در مقایسه با اطلاعات و مطالب فضای مجازی دارد. 

اال ماه گذشنته، »اصنلام« رضنایت ندارند. درعین  9کرد شنورای شنشنم شنهر تبریز طی درصند مردم تبریز از عمل 45.2 ✓

درصند مردم تبریز از این عملکرد به میزان »زیاد« و »خیلی زیاد« راضنی هسنتند. با ااتسناب رضنایت کم و   10کمتر از 

عملکرد رضنایت دارند. درصند مردم به نحوی )از خیلی کم تا خیلی زیاد( از این   54.8توان گفت که  خیلی کم، می

 بیشترین رضایت در مناطق هشت، شش و دو و کمترین میزان رضایت در مناطق هفت، سه و پنج مشاهده شده است.  

ترین دلایل عدم رضنایت یا رضنایت خیلی کم از عملکرد شنورای شنشنم، عملکرد ضنعیف، عدم رسنیدگی به وضنعیت  مهم  ✓

در کل و در بین دلایل عدم های انتخاباتی بوده است.  م تحقق وعده آسفالت معابر، عدم رسیدگی به مشکلات شهر و عد 

های شورا )عملکرد ضعیف، عدم رسیدگی رضایت، جزئیاتی از مشکلات روزمره مردم و نیز ارزیابی کلی از فعالیت

العه ها اتمام مطشنود جزئیات عدم رضنایت مردم از شنورای شنهر در گزارش یافتهتر اسنت. توصنیه میو ...( برجسنته

 شود. 

اند که این دوره از شنورا، نقطه قوتی درصند پاسنخگویان اظهار داشنته 71.4در بررسنی نقاط قوت شنورای شنشنم،   ✓

و فضننای سننبز، دانسننتن مشننکلات    هاپارکترین نقاط قوت شننورا، رسننیدگی به ، مهمهانمونهمابقی  ازنظرندارد. اما 

اسنت. جزئیات مهم و بیشنتری از نقاط قوت شنورای شنشنم در   هاکوچهمردم، رسنیدگی به زیباسنازی شنهر و آسنفالت  

 ها آمده است. گزارش یافته



42 

 

 

 

 

ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

ترین نقاط ضنعف شنورای شنشنم از نگاه مردم تبریز آسنفالت نامناسنب شنهر، عدم رسنیدگی به مشنکلات شنهر، مهم ✓

و کمبود فضنای سنبز بوده اسنت. جزئیات مهم و بیشنتری از نقاط ضنعف شنورای شنشنم در   هاعدهوعمل نکردن به 

 ها آمده است. گزارش یافته

رسنیدگی کار قرار گرفتن در شنورای شنهر،    ی موردنظر مردم تبریز برای دسنتورهاتیاولودر بین   هایفراوان بیشنترین   ✓

ی عمرانی و هاطر ، زیباسننازی و آبادانی شننهر، ایجاد فضننای سننبز و پارک، تکمیل  هاابانیخبه آسننفالت معابر و 

از نظر  دارتیاولورسننیدگی به مشننکلات و نظافت و بهداشننت شننهر بوده اسننت. جزئیات مسننائل و موضننوعات  

 ها آمده است. در گزارش یافته وکاستکمپاسخگویان این نظرسنجی به ترتیب فراوانی و بی 

. )بخشنی از اندکردهت شنرک  گذشنته  سنال در  تبریز  شنهر شنورای  انتخابات در که اندکرده  ادعا  تبریز مردم درصند  39 ✓

به مشنارکت سنیاسنی اسنت که  مربوط  سنؤالاتبخشنی از مردم تبریز در مقابل   زیآماطیااتی هاپاسن این میزان به دلیل  

انتخابات شننورای  کهیدرصننورتکه  اندکردههمین نسننبت از مردم اذعان    بامیتقری دیرینه دارد.( هاعلتدر این شننهر  

برای ارزیابی تأثیر ااتمالی   سننؤالاین  کنند.  شننهر در همان روز اجرای نظرسنننجی برگزار شننود، در آن شننرکت می

عملکرد شنورای شنهر تبریز در میزان مشنارکت مردم این شنهر در انتخابات شنوراها پرسنیده شنده و این یافته نشنان 

ماه گذشنته شنورای شنشنم، تا روز اجرای نظرسننجی، تأثیر چندانی در اراده مردم برای شنرکت یا  9عملکرد   دهدیم

ته اسنت. بیشنترین ااتمال شنرکت در انتخابات شنوراها در مناطق پنج، هشنت و عدم شنرکت در انتخابات شنورا نداشن 

 هفت و کمترین مشارکت در مناطق سه، ده و دو خواهد بود. 

ترین دلایلی که ممکن اسننت به عدم مشننارکت مردم در انتخابات آتی شننورای شننهر بیانجامد، عدم رضننایت از مهم ✓

های انتخاباتی، عدم رسنیدگی ز شنوراها(، عمل نکردن اعضناء به وعدهعملکرد شنوراها )بدون اشناره به دوره خاصنی ا

 بودن آن بوده است.  ریتأثیب بودن یا  جهینتیب به مشکلات مردم، تجربیات قبلی مشارکت و 

های انتخاباتی خود، رسنیدگی به مشنکلات شنهر و ترین توصنیه مردم تبریز خطاب به شنورای شنشنم عمل به وعدهمهم ✓

بوده  هاپروژهنماندن   کارهمهین سنیدگی به آسنفالت معابر، داشنتن وجدان کاری، عمل به وظایف و مشنکلات مردم، ر

شنود این جدول نیز با ها به ترتیب فراوانی قید شنده و توصنیه میی مهم مردم در گزارش یافتههاهیتوصن اسنت. سنایر  

 دقت مرور شود. 

ماه  9اخبار شنورا، رضنایت از عملکرد شنورای شنشنم طی    در تقاطع جداول مربوط به سنه متقیر اصنلی )میزان پیگیری ✓

ی )جنسنیت، سنن، تحصنیلات و نوع فعالیت( روشنن انهیزمگذشنته و ااتمال مشنارکت در انتخابات شنورا( با متقیرهای  

، بیشنتر از سنایر افراد اخبار مربوط به شنورای شنهر ترنییپاشنده اسنت که مردان شناغل در سننین مختلف و با تحصنیلات 

شاغل بیش از  افرادو    ترنییپاسنین بالاتر بیش از سنین   افرادکنند. همچنین رضنایت زنان بیش از مردان و نبال میرا د

روشنن شنده اسنت که ااتمال مشنارکت    االنیدرعدر سنطو  مختلف تحصنیلی ارزیابی شنده اسنت.   شناغل  ریغافراد 

های مختلف سنی، سطو  مختلف تحصیلی و نوع مردان در انتخابات شورای شهر بیش از زنان خواهد بود. اما گروه

 ( تأثیری بر این مشارکت ندارد. شاغل ریغفعالیت )شاغل یا 

 پیشنهادها . 2-3
 اخبار، مطالب و مذاکرات شورای شهر تبریز  توجه جدی به بازنمایی دقیق و فراگیر  .1
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 ی به محتوای مذاکرات و مطالب مربوط به شورا برای جلب نظر و توجه مردم  ارسانه پرداخت  .2

 ها و مشکلات مردم در اوزه عمومی و شهر و تلاش برای رسیدگی به آن  مسائلشناسایی دقیق  .3

راستای از میان برداشتن نقاط ضعف عملکرد شورا   های شورای شهر و اقدام جدی درتمرکز بر نقاط قوت فعالیت .4

و کمبود فضای سبز مطابق   هاوعده اعم از آسفالت نامناسب شهر، عدم رسیدگی به مشکلات شهر، عمل نکردن به  

 های نظرسنجی با یافته 

 مسائلاوزه  ی ویژه در زمینه پوشش مطالبات مردمی درها برنامهبر تهیه  دی تأکاستفاده از ظرفیت رسانه استانی با  .5

 و مشکلات شهری

و مشکلات   مسائل  نه یدرزمی بهینه  رسان اطلاع  منظوربهی ارتباطی ویژه اعم از سایت و فضای مجازی  هاکانال ایجاد   .6

 ها )استفاده از ظرفیت شهروندان(شهری و  تلاش در رفع آن 

 هار عملیاتی سازی آن مطالبات مردمی و سعی د عنوانبه های انتخاباتی در دستور کار قرار دادن وعده .7

  عنوان به و رسیدگی به مشکلات مردم    کاره مه ی ن ی  ها پروژه تقویت عملکرد شورا، برخورداری از وجدان کاری، اتمام   .8

 راهکارهایی برای تشویق مردم به شرکت در انتخابات شورای شهر آتی 

 ی راهکارهای خلاقانهریکارگبه های شورای شهر با تلاش برای افزایش رضایت مردم از فعالیت  .9

 طراای مدل خدماتی در اوزه شهری در قالب شهر هوشمند  منظوربه ی لازم هارساخت یزتلاش برای ایجاد  .10

 ی عمومی، مجازی و محیطیهارسانه و اقدامات شورای شهر برای مردم از طریق  هات یفعالبه تصویر کشیدن  .11

پرداختن به   منظوربهی خلاقانه هاده یای ایده پردازی و استفاده از ظرفیت شهروندان در راستای ارائه  هااتاقایجاد   .12

 امور شهری 
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 . ضمائم4

 ای با متقیرهای اصلیاستنباطی و تقاطع متقیرهای زمینهضمیمه اول : ستاده های پردازش 

 . پیگیری اخبار مربوط به شورا  1-4
 پیگیری اخبار مربوط به شورا در بین مردان و زنان  .1-1-4

q1 * sex Crosstabulation 

Count 

 جنسیت 
 جمع 

 زن  مرد 

پیگیری  
اخبار  

مربوط به 
 شورا

 233 126 107 اصلاً

 67 38 29 خیلی کم 

 72 33 39 کم

 23 3 20 زیاد 

 5 0 5 خیلی زیاد 

 400 200 200 جمع 

 

Chi-Square Tests 

 Value df 
Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a20.824 4 .000 

Likelihood Ratio 24.269 4 .000 

Linear-by-Linear 

Association 
13.099 1 .000 

N of Valid Cases 400   

a. 2 cells (20.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is 2.50. 
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 های سنیپیگیری اخبار مربوط به شورا در بین گروه .2-1-4

q1 * age Crosstabulation 

Count  

 سن
 جمع

 20-18 25-21 30-26 40-31 50-41 99-51 

پیگیری 
اخبار 

مربوط به  
 شورا

 233 51 58 67 23 24 10 اصلاً

 67 15 19 20 8 5 0 خیلی کم 

 72 16 25 16 4 3 8 کم

 23 1 10 8 3 1 0 زیاد

 5 0 3 2 0 0 0 خیلی زیاد

 400 83 115 113 38 33 18 جمع

 

q1 * age Crosstabulation 

Count  

 سن
 جمع

 20-18 25-21 30-26 40-31 50-41 99-51 

پیگیری 
اخبار 

مربوط به  
 شورا

 233 51 58 67 23 24 10 اصلاً

 67 15 19 20 8 5 0 خیلی کم 

 72 16 25 16 4 3 8 کم

 23 1 10 8 3 1 0 زیاد

 5 0 3 2 0 0 0 خیلی زیاد

 400 83 115 113 38 33 18 جمع

 

Chi-Square Tests 

 Value df 
Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a28.695 20 .094 

Likelihood Ratio 34.124 20 .025 

Linear-by-Linear 

Association 
.407 1 .524 

N of Valid Cases 400   
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Chi-Square Tests 

 Value df 
Asymp. Sig. 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a28.695 20 .094 

Likelihood Ratio 34.124 20 .025 

Linear-by-Linear 

Association 
.407 1 .524 

a. 12 cells (40.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is .23. 

 شورا در بین سطوح تحصیلاتیپیگیری اخبار مربوط به  .3-1-4
 

q1 * edu Crosstabulation 

Count 

 
 سطوح تحصیلی

 جمع
 عالی دیپلم دبیرستان

پیگیری 
اخبار 
مربوط  
 به شورا 

 233 93 105 35 اصلاً

 67 35 30 2 کم خیلی

 72 28 37 7 کم

 23 20 3 0 زیاد

 5 4 1 0 زیاد خیلی

 400 180 176 44 جمع

  Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a30.227 8 .000 

Likelihood Ratio 34.462 8 .000 

Linear-by-Linear 

Association 
12.924 1 .000 

N of Valid Cases 400   

a. 4 cells (26.7%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is .55. 
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 شاغل پیگیری اخبار مربوط به شورا در بین افراد شاغل و غیر .4-1-4

 

q1 * job1 Crosstabulation 

Count 

 
 شغل

 جمع
 شاغل غیر شاغل

پیگیری 
اخبار 
مربوط  
 به شورا 

 233 97 136 اصلاً

 67 31 36 کم خیلی

 72 36 36 کم

 23 18 5 زیاد

 5 4 1 زیاد خیلی

 400 186 214 جمع

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a14.158 4 .007 

Likelihood Ratio 14.698 4 .005 

Linear-by-Linear 

Association 
10.791 1 .001 

N of Valid Cases 400   

a. 2 cells (20.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is 2.33. 
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 . رضايت از عملکرد شورا   2-4
 رضايت از عملکرد شورا در بین مردان و زنان  .1-2-4

 

Crosstab 

Count 

 
 جنسیت

 جمع
 زن مرد

رضایت 
از 

عملکرد 
 شورا

 150 50 100 اصلاً

 48 24 24 کم خیلی

 101 58 43 کم

 31 21 10 زیاد

 2 0 2 زیاد خیلی

 332 153 179 جمع
 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a22.902 4 .000 

Likelihood Ratio 23.950 4 .000 

Linear-by-Linear 

Association 
17.416 1 .000 

N of Valid Cases 332   

a. 2 cells (20.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is .92. 

 

 های سنی   . رضايت از عملکرد شورا در بین گروه 2-2-4
 

Crosstab 

Count 

 
 های سنیگروه

 جمع
18-20 21-25 26-30 31-40 41-50 51-99 

رضایت 
از 

عملکرد 
 شورا

 150 35 42 41 17 12 3 اصلاً

 48 4 16 17 5 5 1 کم خیلی

 101 20 32 28 8 8 5 کم

 31 6 4 6 2 6 7 زیاد

 2 1 1 0 0 0 0 زیاد خیلی

 332 66 95 92 32 31 16 جمع
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Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a40.128 20 .005 

Likelihood Ratio 32.859 20 .035 

Linear-by-Linear 

Association 
5.238 1 .022 

N of Valid Cases 332   

a. 13 cells (43.3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is .10. 

 

 . رضايت از عملکرد شورا در بین سطوح تحصیلی  3-2-4

 

Crosstab 

Count 

 
 سطوح تحصیلی

 جمع
 عالی دیپلم دبیرستان

رضایت 
از 

عملکرد 
 شورا

 150 69 64 17 اصلاً

 48 28 13 7 کم خیلی

 101 41 52 8 کم

 31 15 15 1 زیاد

 2 0 1 1 زیاد خیلی

 332 153 145 34 جمع

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a13.994 8 .082 

Likelihood Ratio 14.194 8 .077 

Linear-by-Linear 

Association 
.004 1 .951 

N of Valid Cases 332   

a. 5 cells (33.3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is .20. 
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 . رضايت از عملکرد شورا در بین افراد شاغل و غیر شاغل    4-2-4

Crosstab 

Count 

 
 شاغل  شاغل یا غیر

 جمع
 شاغل شاغل غیر

رضایت 
از 

عملکرد 
 شورا

 150 85 65 اصلاً

 48 26 22 کم خیلی

 101 42 59 کم

 31 12 19 زیاد

 2 2 0 زیاد خیلی

 332 167 165 جمع
 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a9.430 4 .051 

Likelihood Ratio 10.238 4 .037 

Linear-by-Linear 

Association 
5.178 1 .023 

N of Valid Cases 332   

a. 2 cells (20.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is .99. 
 

 صورت برگزاری انتخابات در روز اجرای نظرسنجی( . احتمال شرکت در انتخابات شوراها )در 3-4
 . احتمال شرکت در انتخابات شوراها در بین مردان و زنان 1-3-4

 

Crosstab 

Count 

 
 جنسیت

 جمع
 زن مرد

احتمال 
شرکت 

در 
انتخابات 

 شوراها

 122 52 70 اصلاً

 28 17 11 کم خیلی

 68 41 27 کم

 104 59 45 زیاد

 40 14 26 زیاد خیلی

 362 183 179 جمع
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Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a12.266 4 .015 

Likelihood Ratio 12.366 4 .015 

Linear-by-Linear 

Association 
.578 1 .447 

N of Valid Cases 362   

a. 0 cells (0.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is 13.85. 

 

 های سنی   احتمال شرکت در انتخابات شوراها در گروه .2-3-4

Crosstab 

Count 

 
 های سنیگروه

 جمع
18-20 21-25 26-30 31-40 41-50 51-99 

احتمال 
شرکت 

در 
انتخابات 

 شوراها

 122 18 44 36 14 6 4 اصلاً

 28 4 8 9 2 5 0 کم خیلی

 68 18 17 13 6 8 6 کم

 104 26 23 30 9 11 5 زیاد

 40 7 12 15 3 2 1 زیاد خیلی

 362 73 104 103 34 32 16 جمع

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a24.859 20 .207 

Likelihood Ratio 25.546 20 .181 

Linear-by-Linear 

Association 
.002 1 .964 

N of Valid Cases 362   

a. 8 cells (26.7%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is 1.24. 
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 احتمال شرکت در انتخابات شوراها در بین سطوح تحصیلی .3-3-4
 

Crosstab 

Count 

 
 سطوح تحصیلی

 جمع
 عالی دیپلم دبیرستان

احتمال 
شرکت 

در 
انتخابات 

 شوراها

 122 51 57 14 اصلاً

 28 14 11 3 کم خیلی

 68 25 37 6 کم

 104 48 44 12 زیاد

 40 24 12 4 زیاد خیلی

 362 162 161 39 جمع

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a7.689 8 .464 

Likelihood Ratio 7.714 8 .462 

Linear-by-Linear 

Association 
1.306 1 .253 

N of Valid Cases 362   

a. 2 cells (13.3%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is 3.02. 

 

 شاغل    . احتمال شرکت در انتخابات شوراها در بین افراد شاغل و غیر4-3-4

 

Crosstab 

Count 

 
 شاغل  شاغل یا غیر

 جمع
 شاغل شاغل غیر

احتمال 
شرکت 

در 
انتخابات 

 شوراها

 122 62 60 اصلاً

 28 11 17 کم خیلی

 68 27 41 کم

 104 46 58 زیاد

 40 24 16 زیاد خیلی
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 362 170 192 جمع

 

Chi-Square Tests 

 Value df 

Asymptotic 

Significance 

(2-sided) 

Pearson Chi-Square 
a5.870 4 .209 

Likelihood Ratio 5.892 4 .207 

Linear-by-Linear 

Association 
.001 1 .981 

N of Valid Cases 362   

a. 0 cells (0.0%) have expected count less than 5. The 

minimum expected count is 13.15. 
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ماهه شورای شهر)دوره ششم(   9افکارسنجی از مردم تبریز درباره عملکرد    

 ضمیمه دوم : پرسشنامه 

 
 

 

 

 شورای ششم شهر تبریز« درباره»نظرسنجی تلفنی از مردم تبریز 
درباره عملکرد شورای ششم نظر شمارا  خواهمیمگیرم و های شورای شهر تبریز با شما تماس می، من از طرف مرکز پژوهش: با سلامیگرام یپاسخگو

 .سپاسگزارم ،دیکنیم یبا من همکار نکهیاز ا .پرسمماه گذشته ب 9شهر در طول 

 
 ؟ ایده شورای شهر تبریز را تا چه حد دنبال کردهماه گذشته، اخبار و مطالب مربوط به مذاکرات و تصمیمات مربوط ب  9. شما طی یک  1

 زیاد خیلی زیاد کم کم خیلی اصلاً )خوانده نشود(  پاسخی / ب دانمینم

0 1 2 3 4 5 

 به بعد  3سؤال   2سؤال   

 
 کنید؟. به چه دلیل اخبار و مطالب مربوط به شورای ششم تبریز را دنبال نمی2

 1........................................................................................وقت / حوصله ندارم  
 2ای به این قبیل اخبار و مطالب ندارم ....................................................علاقه

 3............................................اخبار و مطالب شورای شهر برایم اهمیتی ندارد   
 . سایر ........................................................................................................................

 
 کنید؟  ای استفاده می. برای کسب خبر و اطلاع از شورای شهر تبریز، از کدام منابع خبری و رسانه3
 

   دانمینم

 )خوانده نشود( پاسخیب

برنامه 

 رادیویی

برنامه 

 تلویزیونی

خبر 

 صداوسیما
 ها روزنامه فضای مجازی 

دوستان و 

 آشنایان

 سایر 

 ................ 

0 1 2 3 4 5 6   

 
 ، کدام است؟ و شهرداری تبریز. به نظر شما در حال حاضر بهترین رسانه برای پیگیری اقدامات شورای شهر  4

 

   دانمینم

 )خوانده نشود( پاسخیب

برنامه 

 رادیویی

برنامه 

 تلویزیونی

خبر 

 صداوسیما
 ها روزنامه فضای مجازی 

دوستان و 

 آشنایان

 سایر 

 ................ 

0 1 2 3 4 5 6   

 
 ماه گذشته رضایت دارید؟   9. چقدر از عملکرد شورای ششم شهر تبریز طی  5

 زیاد خیلی زیاد کم کم خیلی اصلاً )خوانده نشود(  پاسخی / ب دانمینم

0 1 2 3 4 5 

 به بعد  7سؤال   6سؤال   

 
 . چرا رضایت ندارید /  کم رضایت دارید؟  6

 ......................................................................................................................... 

 

 

   : تاریخ اجرا
سال و  18افراد  جامعه آماری:

 بالاتر باسواد )حداقل دبیرستان(

 روز اجرا: یکشنبه و دوشنبه 
مسلسل:شماره   
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 ترین نقطه قوت شورای ششم شهر تبریز )شورای فعلی( کدام است؟ ضعف و مهمترین نقطه. به نظر شما مهم7
 

   دانمینم

 )خوانده نشود( پاسخیب
 ضعفترین نقطهمهم ترین نقطه قوتمهم

0 ................................... 
 

................................... 
 

 
 

 . به نظر شما شورای شهر تبریز باید چه موضوعات و مسائلی را در اولویت خود قرار دهد؟8
 

 ......................................................................................................................... 
 

 

    2..  خیر .........................       1بلی ........................  . آیا در انتخابات سال قبل شوراهای شهر و روستا شرکت کرده بودید؟   9

 
اید، اگر امروز انتخابات شورای شهر برگزار شود، چقدر احتمال دارد که در آن شرکت . فارغ از اینکه در انتخابات سال قبل شوراها شرکت کرده یا نکرده10

 کنید؟  
 

 زیاد خیلی زیاد کم کم خیلی اصلاً )خوانده نشود(  پاسخی / ب دانمینم

0 1 2 3 4 5 

 12سؤال   11سؤال   
 

 
 کنید؟  . چرا شرکت نمی11

 

 ......................................................................................................................... 
 

 ترین توصیه شما برای اعضای فعلی شورای شهر چیست؟ ماه گذشته، مهم  9. با توجه به عملکرد شورای ششم تبریز طی  12
 

 ......................................................................................................................... 
 
 

 مشخصات پاسخگو: 

  2زن ...................    1جنسیت: مرد  ...................

 سن : ..................... )پرسیده شود(

 (6(        عالی )5(        دیپلم )4(        دبیرستان )3(      راهنمایی )2(      ابتدایی )1سواد )بیسواد :       

 فعالیت :  

 (     5(      سایر )4(      بازنشسته   )3(      بیکار )2دار )(     خانه 1شاغل : دانشجو  ) غیر 

 شاغل : )دولتی یا آزاد و نوع شغل حتماً نوشته شود.( ...................................................  

 به بعد(   11)کدگذاری از      

 

 از همکاری شما سپاسگزارم. 

 

 

 

 


